Положение

о Призе имени Волкова Николая Николаевича

Приз имени Волкова Николая Николаевича учрежден Туристско-спортивным Союзом России  с целью популяризации  и развития спортивного горного туризма, а также увековечивания памяти мастера спорта СССР Волкова Н.Н., первого председателя Всесоюзной Горной Комиссии, члена ЦМКК, члена Центральной судейской коллегии, разведчика и первопроходца многих перевалов на Памире и Тянь-Шане, многократного участника и призера Чемпионатов СССР по горному туризму, художника, фотографа, автора книг и статей по технике и тактике горного туризма.

Приз имени Волкова Н.Н. представляет ценный Подарок, который вручается Туристско-спортивным Союзом России одной из команд занявшей Призовое место в Чемпионате России по горному туризму в высшем  классе соревнований.

Решение о представлении команды на Приз имени Волкова Николая Николаевича принимается Главной судейской коллегией Чемпионата простым большинством голосов.

Обязательным условием представления команды на Приз имени Волкова Николая Николаевича является наличие в нитке маршрута пройденного командой, элементов первопрохождений, а также совершение спортивного путешествия в соответствии с исторически сложившимися традициями Горного туризма, как отдельного своеобразного вида спорта. 
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