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                                                                                                     Руководителям

                                                                                                     Региональных организаций – 

                                                                                                     коллективных членов

                                                                                                    Федерации скалолазания России

                                                    Уважаемые господа,

Правление ФСР информирует Вас о том, что, согласно Положению, о Единой всероссийской спортивной классификации, «Одобренной» решением коллегии Федерального агентства  по физической культуре и спорту от 25 октября 2005 г. № 6/3.

 
Для присвоения звания МС обязательным условием является участие в судействе соревнований не менее 3-х судей всероссийской или международной категории.

Для присвоения спортивных разрядов обязательным условием является участие в судействе соревнований:

· «Кандидат в мастера спорта» - не менее 2-х судей всероссийской категории и выше;

· 1 разряда – не менее 3-х судей первой категории и выше;

· Других массовых разрядов не менее 5-ти судей.

Соревнования 1,2,3 рангов, по итогам которых  присваиваются спортивные звания и разряды, проводятся в соответствии с Правилами соревнований ФСР, 2006 г.

 
Соревнования должны быть включены  в календарные планы соответствующих  субъектов РФ и утверждены федеральными органами исполнительной власти в области физической культуры и спорта, федерацией  скалолазания России, региональными федерациями,  аккредитованными по соответствующему виду спорта. 

Правление ФСР просит Вас  назначить ответственных лиц в регионе, отвечающих за     соблюдением   требований ВЕСК и Правил соревнований по скалолазанию, и до 30 ноября 2007 г. предоставить соответствующий список в Правление ФСР.

Президент ФСР                                                                                                            Д.А.Бычков
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