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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении соревнований по скалолазанию

«Юношеский Кубок Северной Венеции» 2007 г.

1. Классификация соревнований

Соревнования «Кубок Северной Венеции» являются лично-командными  и проводятся с целью популяризации и развития детского и юношеского скалолазания в Санкт-Петербурге.

2. Организаторы и проводящие организации

Руководство организацией и проведением соревнований осуществляет      ООО Горный Фонд при содействии Санкт-Петербургской Ассоциации Скалолазов. Непосредственное проведение соревнований возлагается на Оргкомитет и Главную судейскую коллегию, утвержденную ООО Горный Фонд.

Место проведения – г. Санкт-Петербург, Петербургский СКК, пр. Гагарина, 8.  Соревнования проводятся в программе выставки “Спорт - Sport”.

3. Требования к участникам соревнований и условия их допуска

Соревнования проводятся среди юношей и девушек по 2-м возрастным группам:

 Младшая – 1992-93 г.р., Подростки – 1994-98 г.р.

         К участию в соревнованиях допускаются спортсмены, уплатившие заявочный взнос и имеющие медицинский допуск к участию в соревнованиях по скалолазанию.

4. Программа соревнований

Соревнования проводятся в виде боулдеринг (серия коротких трасс). 

 29 марта (чт) –  квалификация.

31 марта – (Сб) - финал.

5. Условия проведения и подведения итогов
В квалификации спортсменам предлагается 4 трассы. Время на трассу 4 мин., 3 попытки. Результат спортсмена на трассе определяется по правилам трудности, начиная со второй зацепы. Подсчет результатов будет осуществляться по таблице, представленной на соревнованиях, в баллах за каждую трассу. Итогом будет считаться сумма баллов, набранная спортсменом на 4-х трассах. 

В финал допускается 5 юношей и 5 девушек в каждой возрастной группе. В финальном раунде спортсменам предлагается 4 закрытые трассы по правилам боулдеринга.

6. Жеребьевка
В квалификации жеребьёвка общая. Спортсмены жеребьевкой распределяются по трассам, затем переходят на следующую трассу согласно стартовому протоколу.

В финале жеребьевка обратная результатам квалификации.

7. Награждение

Победители и призеры соревнований награждаются кубками, медалями,  дипломами. Организаторы соревнований, а также спонсоры могут учреждать дополнительные призы. 
7. Заявки на участие
Заявочные взносы и заявки с указанием фамилий, возраста, квалификации спортсменов  принимаются с 12 по 25 марта 2007 г. на скалодромах СПб во время работы скалодромов. Список скалодромов, на которых принимаются заявки и время их работы указывается в регламенте, рассылаемом и публикуемом в Интернете не позднее 12 марта.

Иногородними спортсменами предварительные заявки подаются по электронной почте:  dariell@mail.ru  вложенным файлом excel, заявочный взнос уплачивается на месте проведения соревнований.


Заявочный взнос 100 руб 

 Руководитель оргкомитета: Колчанова Вера 967-11-61 или 742-06-09

                                              e-mail: kwera@list.ru
По вопросам поселения в гостиницу обращаться к Колчановой Вере.

Гл. судья соревнований  Тихвинская Евгения,  e-mail:  evgenia@et9799.spb.edu
Гл. секретарь соревнований Элькина Дарья,  e-mail:   dariell@mail.ru
Зам. гл. судьи по постановке трасс – Шемулинкин Сергей, Сушков Андрей.

Официальный сайт соревнований «Кубок Северной Венеции»: www.northvenice.ru
Информационная поддержка: www.xclimb.spb.ru, www.boulder.spb.ru, www.ex-magazine.ru , www.farexpo.ru
