Пресс-релиз, 01 марта 2007 г.

Приложение: 

Правила гонки, концепция гонки, фотоматериалы.

RedFox Adventure Race V

9-13 июня 2007 г.
Кольский полуостров, Хибины.

Не скучай! Проверь себя на прочность!
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Юбилейная пятая гонка пройдет в уникальном, фантастически красивом, но суровом районе Заполярья – Хибинских горах. 

Командам в течение 60 часов предстоит прорываться к финишу, преодолев в итоге дистанцию порядка 300 км по заполярным горам. 

Состав команд: 4 человека (не менее одной девушки) и 2 человека любого пола, выступают команды, соответственно в двух зачетах. 

Старт и финиш гонки – в живописном месте - на озере Малый Вудъявр в окрестностях г. Кировск. Там развернут полевой лагерь, с возможностью подъезда автотранспорта. При желании, участники могут остановится в профилактории «Тирвас» в 2 км от места старта гонки.

Набор дисциплин не даст заскучать даже самым пессимистичным зрителям, а уж тем более участникам:  треккинг, горный велосипед, каньонинг, альпинизм, закрепленные веревки, передвижение на снегоступах, ориентирование. 

09 июня с 12.00 до 19.00 пройдет обязательное тестирование команд в следующих  дисциплинах:  веревочная техника, передвижение по сложному рельефу, переправа через горную реку, оказание помощи пострадавшему, выход на точку по GPS.

Команды должны предоставить весь комплект обязательного снаряжения, предусмотренного правилами гонки. 

Оргкомитет оставляет за собой право не допустить к гонке команды, которые не пройдут тестирование. 

Зрители и СМИ могут наблюдать за стартом,  который будет дан 9 июня в 24:00 на озере Малый Вудъявр, а так же за  этапами смены видов и финишем участников. Финиш лидеров планируется 12 июня к 18:00, закрытие финиша в 20:00. 

Правилами гонки разрешается только моральная поддержка команд. За осуществление физической помощи команда может быть дисквалифицирована с гонки. 

Организаторы по предварительному согласованию разрешают взаимодействия СМИ с командами в ходе гонки в целях максимальной популяризации соревнований. Командам на старте, в течение гонки, в зонах смены видов и  на финише могут быть заданы вопросы от СМИ.
Безопасность на дистанции гонки обеспечивают сотрудники Северо-западного поисково-спасательного отряда МЧС России. Правилами  предусмотрены обязательное наличие мобильного телефона и номера для экстренной связи с орг. комитетом и спасателями. 

.  Официальная регистрация открыта с 5 февраля 2007 года и завершится 1 июня 2006 года. 
Оргкомитет обладает возможностью отказать команде в участии, если ее уровень не соответствует заявленному уровню гонки.

Приглашаем к сотрудничеству спонсоров и партнеров. 

Информационные партнеры: Журналы «Гео», «Вертикальный мир», «РИСК онсайт», «ЭКС», «ЭКСТРИМ», «Афиша СПб», «АФИША»,  радио Спорт, 

Организатор - компания RedFox, С-Петербург 

Техническая поддержка - МЧС России

Председатель оргкомитета – Владислав МОРОЗ
Директор гонки, главный судья  -  Константин БЕКЕТОВ
Регистрация прессы и вопросы спонсорства: una@redfox.ru 

Телефон: +7 (495)648-76-13

