Чемпионат Москвы по бегу на снегоступах

«Снегоступинг 2007»

ПОЛОЖЕНИЕ

1. Цели и задачи.

«Снегоступинг 2007» (далее – Гонка) проводится с целью пропаганды и развития мультиспорта, выявления сильнейших команд и участников.

2. Руководство проведением.

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет Московская Федерация и приключенческих гонок. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию. 

3. . Время и место проведения.

Гонка проводится 11 марта 2007 года, место проведения станция Купавна Горьковского направления. 

4. Участники и программа.

Старт по группам с 11.00. К участию в соревнованиях допускаются спортсмены не моложе 11 лет.
При участии более 40 человек будут проведены полуфиналы. Распределение участников по полуфиналам в порядке подачи заявок. Старт каждого следующего забега через 5 минут после финиша предыдущего забега. В случае если участников более 40 человек они распределяются равномерно между полуфиналами. В финал попадает лучшая половина участников из каждого забега. Остальные спортсмены бегут утешительный забег. Гонка проходит с общего старта. Маршрут задается маркировкой на местности. Гонка проводится с использованием естественных препятствий. Длинна полуфиналов и утешительных забега около 4 километров. Финал - 2 круга по 4 километра. Формирование протоколов полуфиналов может по решению судей быть изменено в зависимости от количества заявленных участников. 

5. Определение результатов, награждение.

Результат в Гонке определяется по времени, затраченному на прохождение дистанции. Награждение победителей по классам М и Ж, а также утешительного забега. 

6. Финансирование.

Расходы, связанные с проведением соревнований, судейством и награждением, несут организаторы гонки. Стартовый взнос при аренде снегоступов 200 рублей, со своими снегоступами 100 рублей. Стартовый взнос оплачивается на месте старта гонки.

7. Порядок и сроки подачи заявок.

Предварительные заявки подаются в Оргкомитет с 1 по 9 марта 2007 года на сайте гонки. 

8. Дополнительная информация.

Сайт X-race.msk.ru , почта penelopa-69©mail.ru Телефон: Данное положение является вызовом на соревнования.
