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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Открытых соревнований в боулдеринге “Up&Up”.

1. Цели и задачи 

Популяризация спортивного скалолазания. Повышение привлекательности скалолазания для спонсоров. Получение и совершенствование опыта спортсменов.

2. Сроки и место проведения 

Соревнования проводятся 22-23 декабря 2007 года на скалодроме Казахстанского Горного Клуба, по адресу г. Алматы, Центральный стадион, легкоатлетический манеж.

3. Руководство соревнованиями 

Общее руководство осуществляет проводящая организация. Непосредственное судейство соревнований обеспечивает судейская коллегия, утвержденная Проводящей организацией

4. Участники и условия допуска 

Соревнования проводятся согласно действующим Правилам по спортивному скалолазанию Республики Казахстан. К участию в соревнованиях допускаются все желающие спортсмены. Стартовый взнос составляет 1500 тенге. Заявки подаются непосредственно в месте проведения соревнований. 

5. При желании участвовать в прохождении “бонусных трасс” уплачивается дополнительный заявочный взнос. В прохождении “бонусных” трасс могут участвовать и мужчины, и женщины. При этом зачет будет общий.

6. Программа соревнований 

23 декабря – отборочный тур (40 трасс). Мужчины и женщины. Трассы открытые.

24 декабря – финалы отдельно у мужчин и женщин трассы закрытые, 4 трассы), прохождение дополнительных “бонусных трасс”.

7. Определение победителей 

Победители и призеры определяются отдельно у мужчин и женщин в основной программе соревнований. На “бонусных” трассах определяется общий победитель – первый, завершивший трассу до конца.

8. Награждение 

Победители и призеры награждаются почетными грамотами. При наличии спонсоров возможно награждение ценными призами

9. Условия подачи заявок 

Заявки на участие в соревнованиях подаются непосредственно в место проведения соревнований.

10. Условия приема и расходов 

Все расходы по командированию, питанию, проживанию, уплате стартового взноса несут командирующие организации. Расходы по оплате судей, организации соревнований, несет проводящая организация.

 

Данное положение является вызовом на соревнования


