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1. Цели и задачи:

- популяризация скалолазания;

- повышение мастерства спортсменов.

2. Сроки и место проведения:
Соревнования проводятся 10 марта 2007 года на скалодроме ГеймЗоны ЗАО ПЛЭЖА МАШИН  по адресу наб. Обводного канала 118C РТК "Варшавский Экспресс".
3. Организаторы и проводящие организации:

Руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется ЗАО ПЛЭЖА МАШИН при содействии  Федерации альпинизма, скалолазания и ледолазания С.-Петербурга (Лига массового скалолазания). 

4. Участники соревнований:

К соревнованиям допускаются новички и спортсмены имеющие спортивную квалификацию не выше 1 разряда, уплатившие стартовый взнос в размере 200 рублей, не имеющие медицинских противопоказаний к участию в соревнованиях по скалолазанию. 

5. Программа проведения соревнований: 

Комбинированный вид. Соревнования проводятся в один тур по трём трассам, на каждой трассе одна попытка. Результат на каждой трассе определяется по правилам соревнований на трудность. Результатом участника является произведение мест, занятых им на каждой трассе. В случае, если несколько участников имеют результат ТОР на 3х трассах, учитывается суммарное время, затраченное на прохождение трасс. Контрольное время на трассу – 4 минуты, время подготовки к старту – не более 40сек. Трассы открытые.

6. Жеребьёвка: общая, участники делятся на 3 группы, старт одновременно на 3х трассах (каждая группа стартует со своей трассы, затем переходит на другие трассы). 

7.  Награждение: Победители и призёры соревнований награждаются ценными призами и памятными подарками.
8. Порядок и сроки подачи заявок:

Предварительные заявки с указанием фамилий, возраста, квалификации, коллектива спортсменов подаются не позднее 6 марта 2007г. по электронной почте:  dariell@mail.ru . Необходимо получить подтверждение, что заявка получена. 
9. Условия приёма
Расходы по командированию, питанию, проживанию и оплате заявочного взноса несут командирующие организации.

Главная судейская коллегия соревнований:
 Главный судья: Бурочкина Наталья    nata_itmo@mail.ru 
Главный секретарь: Элькина Дарья  dariell@mail.ru 
Зам.гл. судьи по постановке трасс: Савельев Константин
 
НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ

