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ПОЛОЖЕНИЕ
о VII Открытом республиканском Турнире по туристскому многоборью (пешеходный туризм)
«CLIMBER-2007»
1. Цели и задачи:
вовлечение молодёжи в регулярные занятия спортом; пропаганда здорового образа жизни; популяризация туристско-рекреационных ресурсов Адыгеи; выявление сильнейших спортсменов; повышение квалификации ведущих спортсменов.
2. Руководство:
подготовку Турнира осуществляет СТЦ «Эдельвейс» АГУ (далее «Центр»). Проведение Турнира возлагается на Главную судейскую коллегию, утверждённую Директором Центра.

3. Время и место проведения: 
Турнир проводится 17-18 ноября 2007 года в пос. Каменномостский, Майкопского района Республики Адыгея. Место лагеря будет объявлено на WEB-сайте Оргкомитета после 12 ноября 2007 г.

17 ноября (суббота)
 Заезд, мандатная комиссия - с 0800 час. до 1000 час.

Старт на личной дистанции - с 1030 час. до 1800 час.

Заседание ГСК с представителями команд - с 1900 час. до 2000 час.

18 ноября (воскресенье)
Старт на дистанции «связки» - с 0800 час.

Награждение, разъезд - с 1830 час.

4. Условия проведения:
Турнир проводится на основании «временных Правил соревнований по туристскому многоборью», «Руководства для судей и участников соревнований по пешеходному туризму», настоящего «Положения», «Условий дистанций» и «Таблицы нарушений». 
4. 1. участники и требования к ним: к Турниру допускаются связки и спортсмены-личники, представляющие субъекты и города РФ, организации, КФК - в возрасте не менее 16 лет и с квалификацией минимум 2 разряда. При наличии спецдопуска допускаются спортсмены 15 лет, с квалификацией минимум 1 разряда. Состав связки – 2 чел. Тренер-представитель может входить в состав связки. Количество связок от одного коллектива – неограниченно.

4. 2. количество и класс дистанций: 
- Дистанция пешеходная (связка) IV класса - код ВРВС 0840241411Я.
- Дистанция пешеходная (личная) IV класса - код ВРВС 0840091411Я.
4. 3. условия приёма: спортсмены обязаны быть застрахованными от несчастного случая на период Турнира (вид спорта «Туризм спортивный»). Связки должны иметь снаряжение для безопасного преодоления дистанции на естественном рельефе, при этом, на дистанциях одновременного будут находиться несколько связок (участников), а старт даваться по графику. Размещение и питание – самостоятельное, в полевых условиях.
4. 4. обеспечение безопасности: ответственность за безопасность судейского снаряжения, используемого для организации дистанций, возлагается на ГСК. Ответственность за безопасность снаряжения, используемого для преодоления дистанций, дисциплину участников, возлагается на тренеров-представителей.
5. Определение результатов:
Места на отдельных дистанциях определяются согласно «Условиям дистанций». Места по итогам Турнира определяются по наименьшей сумме командных мест на 2-х дистанциях. В случае равенства мест по итогам Турнира – преимущество по месту на дистанции «связки».

6. Награждение:
Связки, занявшие I - III места на дистанциях, награждаются грамотами. Спортсмены, занявшие на личной дистанции I - III места, награждаются грамотами. Связки, занявшие I - III места по итогам Турнира, награждаются призами и грамотами. Почётное звание «член клуба Чемпионов «CLIMBER» (с вручением фирменных футболок и Сертификата) присваивается связке, занявшей I место по итогам Турнира (при условии выполнения норматива «КМС» составом связки на любой дистанции).
7. Выполнение разрядов:
Возможно выполнение до норматива «КМС» включительно, в следующих случаях:
- командный зачёт на дистанции «связки» (при отсутствии финиша 4 смешанных связок– места определяются в одном протоколе);
- личный зачёт на дистанции «личная» (при отсутствии финиша 4 женщин – места определяются в одном протоколе);
- командный зачёт на дистанции «личная» (сумма личных результатов).
8. Заявки и документация:
- предварительные заявки (с указанием состава команды) необходимо подавать до 10 ноября 2007 года на e-mail Оркомитета (с пометкой «CLIMBER»). После получения предварительных заявок командам будут высланы «Условия дистанций». В случае отсутствия предварительных заявок до указанного срока – команды к Турниру не допускаются.

- именные заявки (согласно Приложения), паспорта, оргвзнос, документы о страховании от НС подаются в мандатную комиссию. В случае подачи указанного перечня с нарушениями – участники к Турниру не допускаются.
9. Расходы:
расходы по организации Турнира – за счёт Центра. Расходы по участию в Турнире (проезд, питание, проживание, прокат снаряжения, оплата страхования от НС, оргвзноса) – за счёт командирующих организаций. Размер оргзноса - 50 руб./чел. за каждую дистанцию. От оплаты стартового взноса освобождены члены «КЛУБА ЧЕМПИОНОВ «CLIMBER»©®
Оргкомитет: 
Спортивно-туристский Центр «Эдельвейс» 
e-mail: edellweiss@rambler.ru 
