Положение

ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ.
Соревнования проводятся 28 – 30 сентября  2007 г. на скалах Шихана (район оз.Аракуль). Проезд от железнодорожного вокзала г. Екатеринбурга до станции Силач (через В.Уфалей).

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Традиционный скальный фестиваль “On-sight Marathon” – составная часть региональной программы 

«Скалы для каждого» (инициаторы А.Кленов и фирма «Манарага»), основная цель которой: 

- Пропаганда активного, здорового образа жизни и спорта, объединение любителей скалолазания, альпинизма и горного туризма; 

- Создание тренировочных полигонов на скалах Урала, выявление на естественном рельефе сильнейших скалолазов и передача их опыта начинающим.

ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЙ
Александр Кленов, фирма «МАНАРАГА».
 ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ. 

Программа рассчитана на участников, имеющих различный опыт, знания и умения в скалолазании и горовосхождениях, а также на всех любителей активного отдыха на природе.
28 сентября - день заезда.

Размещение и регистрация участников. Мандатная комиссия принимает уточненные заявки на участие на месте соревнований с 18-00 до 20-00. В 21-00 совещание с ГСК и жеребьёвка "марафонцев" внутри групп общая (в 1-й группе стартуют допущенные к лазанию в связках).

Предварительные заявки просьба присылать по электронной почте на vaklen_ru@yahoo.com Спортсмены, заявившиеся предварительно до 22.09.07, могут непосредственно перед началом стартов предъявить спортивные документы, полис страхования жизни и мед.допуск. При отсутствии визы врача – медосмотр на месте стартов (платный).
29 сентября
C 9-00 - соревнования на трудность. Участники преодолевают три открытые трассы с нижней

страховкой, последовательно одна за другой «ON-SIGHT»,  с интервалом между стартами 3 минуты. Победители определяются по суммарной высоте подъема на трех промеренных трассах, в случае равенства результатов побеждает спортсмен, затративший наименьшее суммарное время на преодоление маршрутов. 
С 12-00  - соревнования на трудность «новички», одна трасса с верхней страховкой.

30  сентября
С 9-00  -_старт связок по закрытой закольцованной трассе, промеренной и прокрюкованной судьями (т.н."новая домбайская"). Оттяжки и обе верхние страховки – судейские. Страховка напарника – только через "страховочное устройство". Допускаются альпинисты от 2р. и выше, скалолазы от 1 р. Жеребьёвка общая, попытка – одна. Контрольное время на всю трассу устанавливается в зависимости от количества заявившихся связок (ор. не более 20!)
Побеждает связка, набравшая за общее контрольное время наибольший суммарный метраж "по кольцу" (технические ошибки штрафуются "минус – метрами").

"Особые условия прохождения трассы"после совещания представителей. Отдельных награждений для женских связок или "микстов" нет.

ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ.
Участникам Фестиваля необходимо быть подготовленными к соревнованиям. Иметь с собой: каски, личное снаряжение для лазания по скалам, снаряжение для бивуака и ночлега в полевых условиях; газовое оборудование или примусы для приготовления пищи; запас продовольствия на 3 дня; емкости для доставки озёрной воды; комплект одежды, соответствующий климатическим условиям. Рекомендуется иметь противоклещевые прививки и средства для защиты от насекомых.

ФИНАНСИРОВАНИЕ.
Финансирование соревнований и формирование призового фонда производится за счет средств, проводящих организаций и спонсоров. Проезд и проживание участников за счет командирующих организаций.

БЕЗОПАСНОСТЬ.
Ответственность за безопасность применяемого на соревнованиях судейского снаряжения несут проводящие организации. Ответственность за соответствие подготовки участников требованиям дистанций несут представители, тренеры и сами участники команд.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И НАГРАЖДЕНИЕ.
Победителей соревнований определяет Главная судейская коллегия в соответствии с условиями проведения соревнований. Награждение призеров спортивных соревнований и творческих конкурсов призами осуществляется за счет проводящих организаций и спонсоров во время подведения итогов и закрытия Фестиваля.


Настоящее "Положение" является вызовом на соревнования 

Александр Кленов, главный судья

