ПОЛОЖЕНИЕ
о приключенческой гонке
Steppe Adventure Race (Steppe AR) 2007
1.     Цели и задачи.

Популяризация и развитие динамичного экстремального командного вида спорта в Ростовской области и России. Вовлечение населения в регулярные занятия спортом в условиях природной среды. Пропаганда здорового образа жизни. Подготовка спортсменов для участия в экспедиционных гонках. Выявление сильнейших мультиспортивных команд. Привлечение внимание СМИ к вопросам здорового и активного образа жизни.

2.     Время и место проведения.

Приключенческая гонка Steppe AR 2007 проводится  24-26 августа 2007 года в Ростовской области, в районе г. Новошахтинска и г. Красного Сулина. Базовый лагерь гонки расположен в 1 км от пос. Донлесхоз (студенческие соянки). Старт состоится в г. Новошахтинске.
ПРОГРАММА  ГОНКИ Steppe AR 2007
	24 августа,
пятница
г. Новошахтинск
	Заезд, размещение участников. Регистрация команд до 21.00 19:00 Торжественная Церемония открытия гонки.
22:00 Совещание с командами команд

	25 августа,

суббота
г. Новошахтинск
	6.00 -8.00 Старт гонки

	26 августа,

воскресенье
Базовый лагерь
	Гонка

К 16:00 Окончание гонки

17.00 Торжественная церемония  награждения и закрытия  гонки
18.00 Отъезд команд


3.  Оргкомитет гонки

Организатор – Ростовская областная Федерация туризма, Клуб    «Планета».
Директор гонки, главный судья  -  Расторгуев Егор.
4.  Формат гонки и дисциплины.


Приключенческая гонка  проходит  без ассистентов. Состав команд – 2 человека. Подводится отдельный зачет среди мужских, смешанных (женских) команд. Примерная протяженность дистанции и ожидаемое время победителей:  100 км, 30 часов. Существуют точки дистанции, на которых команды могут перейти на сокращенный маршрут или сойти с дистанции. Подробная информация о сокращении маршрута будет сообщена на предстартовом совещании. 

Дисциплины (в алфавитном порядке):

· байдарка;

· ориентирование;

· плавание;

· скалолазание;

· техника закрепленных веревок;

· треккинг.
Старт команд – общий.

5. Команды.

В команде должно быть 2 человека любого пола. Каждый участник должен подписать документ, согласно которому снимает с организаторов ответственность за свою жизнь и здоровье. Каждая команда должна быть представлена капитаном, который заявляет команду, ведет переписку с оргкомитетом и представляет команду перед организаторами, судьями и прессой.

Требования к команде и ее участникам:

· На день регистрации (24 августа) каждый участник должен быть совершеннолетним.  
· Каждый участник должен внимательно ознакомиться с настоящими Правилами.
· Каждый участник команды должен иметь хорошую физическую подготовку, достаточную для активного передвижения на протяжении 35 часов. 
· Иметь базовые навыки в каждом из заявленных видов 
· Полностью осознавать риски, связанные с участием в гонке. 
· Участие в гонке подразумевает полное и безоговорочное принятие Правил Гонки. 
Регистрация подтверждает следующее: участники команды знают о состоянии собственного физического здоровья и знают пределы индивидуальных нагрузок, а так же владеют всеми необходимыми техническими навыками для выполнения предлагаемых заданий и этапов. 

· Участники освобождают Организатора от любой материальной, гражданской или уголовной ответственности в случае телесного или материального повреждения, понесенного ими в течение гонки. 
· Участники осведомлены, что дистанция соревнования является потенциально небезопасной, как в техническом, так и в природно-климатическом плане.

6. Снаряжение.

Снаряжение, указанное в пункте «Обязательное командное снаряжение» должно постоянно находиться с командой, кроме случаев оговоренных заранее в условиях. Если обязательное снаряжение отсутствует, организаторы имеют право не допустить команду на гонку или отказать команде в выходе на этап. Наличие обязательного снаряжения будет проверяться во время регистрации, а также во время гонки. При отсутствии у команды или у участника обязательного снаряжения во время гонки, команда может быть дисквалифицирована с гонки или получить штраф.  

 

6.1. Обязательное командное снаряжение. 

Каждая команда должна иметь следующее снаряжение постоянно в течении гонки, кроме случаев оговоренных в условиях гонки.

· Набор карт и легенд, выданный организаторами;
· 2 майки-номера, выданные организаторами и одетые  участниками поверх всей одежды на протяжении всей гонки;
· байдарка 2-х местная с комплектом весел;
· 6 карабинов с муфтой (UIAA или российского производства);
· медицинскую аптечку ( йод, пластырь, эл.бинт, обезболивающее, средство от обезвоживания);
· Работающий мобильный телефон сети Мегафон с заряженным аккумулятором;
· Непромокаемый мешок на 30 л – 2 шт. для переноски вещей по воде или кусок полиэтилена 2м*2м – 2 шт.;
· Деньги 300  рублей;
· Скотч – 1  шт.

6.2.  Обязательное личное снаряжение. 
· каска;
· альпинистская обвязка (UIAA или российского производства); 
· самостраховка (с 2 усами) (UIAA или российского производства);
· зажим для подъема по веревке (UIAA или российского производства);
· приспособление для спуска по веревке (UIAA или российского производства);
· перчатки для работы с веревкой;
· спасательный жилет;
· фонарик в рабочем состоянии с комплектом питания.
6.3.  Рекомендуемая экипировка.
· компас;
· фляги для воды, общей емкостью не менее 3л;
· запас питания;
· рюкзаки объемом не менее 30 литров;
· гидропакет для хранения мобильного телефона; 
· 1 нож; 

· Водонепроницаемый чехол для карт и легенд. 
6.4.    Зона заброски экипировки.
На маршруте гонки будет предусмотрена одна точка (примерно в середине маршрута), где команды смогут получить командные мешки с сухой экипировкой и питанием и сдать ненужную экипировку. Для планирования маршрута команды получат информацию о точке заброски на предстартовом брифинге капитанов команд. В зоне заброски команды могут оставить в мешке команды всю ненужную им экипировку или одежду для продолжения маршрута.

7. Заявки на участие.

Регистрация на гонку осуществляется по адресу электронной почты

planeta@aaanet.ru.  Официальная регистрация открыта с 25 июня 2007 года и завершится 15 августа 2007 года.
Оргкомитет обладает возможностью отказать команде в участии, если ее уровень не соответствует заявленному уровню гонки.

Оплата взносов   – осуществляется до 15 августа 2007 года в оргкомитет гонки по адресу: 344029 г. Ростов н/Д ул. Первой Конной Армии 4а, Клуб туризма и альпинизма «Планета».

Стартовый взнос составляет 600 (шестьсот) рублей с команды. 

8. Финансирование.

Финансирование соревнований осуществляется за счёт организатора, спонсоров, других поступлений и заявочных взносов участников. Расходы, связанные с, проездом, питанием и стартовым взносом команд и участников, несут командирующие организации. Подробная информация о вариантах подъезда и размещения будет опубликована на сайте.

Команды имеют право выступать под официальными именами спонсоров. Названия команд будут отражаться в СМИ.

9. Безопасность.

Каждая команда должна иметь включенный заряженный мобильный телефон для связи с судейской бригадой в экстренном случае. Оргкомитет гонки по медицинскому заключению врача гонки оставляет за собой право остановить команду на дистанции, если физическое состояние участника команды вызывает серьёзные опасения и может нанести ущёрб его здоровью. В легенде дистанции будет сообщен номер для экстренной связи с организаторами. 

Неполные команды не могут продолжать гонку.

  10. Обязанности участников.

  
В обязанности участников входит соблюдение данных Правил гонки. Участник, или вся команда,  сошедшая с дистанции, должна в возможно более короткий  срок связаться с  организаторами, явиться на финиш, сдать контрольные карточки. 

11. Дисквалификация с соревнований.

· Использование средств транспорта, иных, чем оговорено условиями соревнований.
· Отсутствие обязательного снаряжения на старте или в ходе  гонки.
· Нарушение спортивной этики (неоказание помощи пострадавшим либо препятствование другим командам в достижении финиша – снятие КП и др.).
12.    Определение победителей.


Победители определяются по наименьшему времени, затраченному на преодоление  дистанции, при условии наличия отметок на всех контрольных пунктах всеми участниками команд в заданном порядке. 

Протесты подаются не позднее чем через 30 мин. после опубликования предварительных результатов со ссылкой на нарушение пункта данных Правил гонки.  Все  вопросы, связанные с  определением итогов соревнований, а также отдельные спорные вопросы - решает главный судья. В случае несогласия с решением главного судьи, участники могут обратиться в аппеляционное жюри Оргкомитета гонки.

Определение мест участников:

· Результаты подводятся отдельно в двух классах: среди смешанных и мужских команд. В случае участия в классе менее 6 команд зачет в данном классе не подводится, а команды участвуют в абсолютном зачете.
· Сначала ранжируются все команды, финишировавшие полным составом, имеющие все отметки в заданной последовательности, в соответствии со временем финиша.

· Далее следуют команды, финишировавшие полным составом, при наличии отметок  у всех участников команды на всех  КП, в порядке уменьшения преодоленной части трассы.

13. Награждение.

В каждом из двух классов награждаются команды, занявшие первые 3 места. Им вручаются медали и ценные подарки от организатора гонки и спонсоров.

Все команды, стартовавшие в гонке, получат официальные свидетельства об участии в  гонке.

14.
Защита окружающей среды.
Организаторы оставляют за собой право  дисквалифицировать команды, замеченные в небрежном и грубом  отношении к природе. Весь мусор, необходимо уносить с собой до места утилизации, т.е. до базового лагеря гонки.

15.
Спортивная этика.
Правилами гонки установлено, что команды должны доброжелательно относиться друг к другу. В случае критических ситуаций, команды должны помогать друг другу вне зависимости от текущего результата.  Правилами гонки человеческая взаимопомощь ценится выше спортивного результата.

16. Зрители.

Зрители и СМИ могут наблюдать за стартом гонки,  этапами смены видов и финишем участников. Правилами гонки разрешается только моральная поддержка команд. За осуществление физической помощи команда может быть дисквалифицирована с гонки. 

Организаторы оставляют за собой право разрешения взаимодействия СМИ с командами в ходе гонки в целях максимальной популяризации соревнований. Командам на старте, в течении гонки, в зонах смены видов и  на финише могут быть заданы вопросы от СМИ. 

17.  Размещение знаков спонсоров.

Логотипы спонсоров и организаторов должны быть размещены в соответствии со схемой размещения логотипов, которая будет предоставлена при регистрации. 


Логотипы  личных спонсоров команды могут быть размещены только на местах, свободных от логотипов организаторов и спонсоров гонки. 

ЖДЕМ ВАШУ КОМАНДУ НА ГОНКЕ Steppe AR 2007!


