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1.ОПРЕДЕЛЕНИЕ ГОНКИ, ПОРЯДОК ГОНКИ

1.1 Определение гонки

Мультиспортивная гонка «OMK-Nike Multisport Race» представляет собой командные соревнования нон-стоп, состоящие из нескольких дисциплин, требующие от участников владение навыками ориентирования и пользования GPS, бега, передвижения на горном велосипеде, роликовых коньках или лыжероллерах и работы с веревками. Прохождение дистанции означает прохождение командой этапов и контрольных пунктов, обозначенных на карте, в заданном легендой порядке. 

1.2 Порядок гонки   

-«OMK-Nike Multisport Race» - семи часовая (максимум) приключенческая гонка, проходящая в режиме нон-стоп.

-Команды – 3 человека. В команде обязательно должна быть хотя бы одна женщина.

-Старт команд общий.

-Ожидаемое время победителей 5 часов.

-Время гонки ограничено контрольным временем 7 часов. По истечении этого времени, команды, не закончившие гонку, не выпускаются на очередной этап и получают результат по пройденным этапам. 

-Примерная протяженность дистанции гонки 55 километров

2. ОРГАНИЗАТОРЫ, ПРОГРАММА, ЗАЯВКА

2.1 Организаторы: Команда по приключенческим гонкам OMK-Nike ACG - www.adv-team.ru 

Заявка, информация участникам: Александра Кузьмина тел. 8-926-233-7346  e-mail: info@adv-team.ru 

Официальный сайт гонки www.adv-team.ru
2.3. Место и время проведения и программа гонки

Приключенческая гонка «OMK-Nike Multisport Race» проводится 20 октября 2007 г. в Московской области, селе Ромашкове, 3 км от МКАД, выезд через улицу Горбунова (запад Москвы), возможен подъезд на электричке. Более детальная схема подъезда на сайте гонки www.adv-team.ru. 

Программа гонки

08.30-10.00 Регистрация предварительно заявленных команд. Выдача легенд, выдача и пломбировка чипов

09.30 открытие транзитной зоны

10.00-10.30 Регистрация команд, заявляющихся в день старта

10.45 построение команд, выдача карт, предстартовый брифинг

11.00 старт гонки

16.00 ожидаемый финиш победителей гонки

17.30 награждение

18.00 окончание контрольного времени

2.4. Заявка на гонку
Предварительные заявки по установленной форме подаются до 19 часов 18 октября. Стартовый взнос для команд, заявившихся по предварительной заявке, 2000 рублей с команды. При заявке после 18 октября, включая день соревнований, стартовый взнос составляет 2500 рублей с команды. Стартовый взнос оплачивается командой при регистрации в день старта. Заявки принимаются по электронной почте: info@adv-team.ru или по телефону 8 926 233 7346. Заявка считается принятой только при наличии подтверждения. Максимальное количество команд – 40.

3. КОМАНДА, ТРЕБОВАНИЯ К КОМАНДЕ

3.1 Определение команды

К участию в соревнованиях допускаются команды, состоящие из трёх человек. Хотя бы один их участников команды должен быть женского пола. Каждая команда должна быть представлена капитаном. Капитан заявляет команду, ведет переписку с оргкомитетом и представляет команду перед организаторами, судьями и жюри. Каждая команда ответственна за свою подготовку, экипировку и проезд к месту соревнований.

3.2 Требования к команде

Все члены команды должны:

- на день гонки иметь возраст не менее 18 лет 

- подробно ознакомится с Регламентом мультиспортивной гонки «OMK-Nike Multisport Race» перед её началом

- полностью знать о рисках, которые возможны при участии в гонке
- участие в гонке подразумевает полное и безоговорочное принятие Регламента.

Регистрация подтверждает следующее: участники команды знают о состоянии собственного физического здоровья и пределы индивидуальных нагрузок, а так же владеют всеми необходимыми техническими навыками для выполнения дисциплин. 

- члены команды не должны разделяться во время гонки: более чем на 20 метров - на финише этапов и более чем на 100 метров - на дистанции, если иное не предусмотрено специальным заданием. При нарушении этих правил команда может быть дисквалифицирована.

- участники освобождают Организатора от любой материальной, гражданской или уголовной ответственности в случае телесного или материального повреждения, понесенного ими в течение гонки.

- участники осведомлены, что на дистанции будут встречаться дороги, открытые для движения автотранспорта, и обязуются соблюдать Правила Дорожного Движения.
4. ДИСТАНЦИЯ

4.1. Информация о дистанции

На дистанции могут быть промаркированные участки с «принудительным маршрутом», на которых команды обязаны следовать только этому промаркированному маршруту, обозначенному на карте пунктирной линией. При нарушении этого правила, нарушившая команда может быть дисквалифицирована. Движение по автодороге, если иное не оговорено специальным заданием, запрещено. При нарушении этого правила, нарушившая команда может быть дисквалифицирована. Организаторы оставляют за собой право изменять либо отменять без объяснения любой этап гонки. Никакие протесты по этому поводу не принимаются.

4.2 Контрольные пункты

Местоположение контрольных пунктов отмечено на картах.

На контрольный пункт команда должна прибывать в полном составе, если иное не оговорено специальным заданием. Отметиться на контрольном пункте вся команда должна в течение двух минут. При нарушении этих правил, команда может быть дисквалифицирована. В случае, если организаторы изменяют дистанцию гонки, после одного из контрольных пунктов, команда должна следовать указаниям контролера на этом пункте. Команда должна назвать свой номер, по прибытию на контрольный пункт, если на контрольном пункте есть контролер.

4.3 Отметка на контрольных пунктах

Подтверждением прохождения дистанции гонки является отметка всеми (если иное не предусмотрено специальным заданием) участниками команды на контрольных пунктах в порядке, описанном в легенде. Контрольные пункты оборудованы системой электронной отметки Sport Ident. У каждого участника команды на руке с помощью тонкого шнурка будет закреплен и опломбирован чип электронной отметки, для того, чтобы предотвратить передачу чипов. Пломбированный чип не будет мешать переодеваться или снимать/надевать перчатки. Участники сами несут ответственность за сохранность пломбы на чипе. Если у участника нарушена пломбировка чипа, то его команда может быть дисквалифицирована. Если пломбировка чипа у кого-либо из членов команд нарушилась, капитан команды должен сообщить об этом судье при первой же возможности. Отметиться на контрольном пункте вся команда должна в течение двух минут. При нарушении этого правила, команда может быть дисквалифицирована. На случай если система электронной отметки Sport Ident сорвана, на контрольных пунктах пятном будет рассыпано так называемое конфетти (мелко нарезанная белая бумага). Если на контрольном пункте команда отметилась не в порядке, описанном в легенде, она может вернуться на предыдущий (пропущенный) КП, отметиться на нем и с этого момента (!) продолжить движение по дистанции, отмечаясь на контрольных пунктах в порядке, описанном в легенде. Лишние отметки не штрафуются.

4.4 Карта и легенды

Все контрольные пункты нанесены на карту и пронумерованы. Порядок этапов, порядок прохождения контрольных пунктов, номера и описание расположения контрольных пунктов описаны в легенде. В легенде так же указан список обязательного и рекомендуемого снаряжения на каждый этап. Карты и легенды герметизированы.
5. ДИСЦИПЛИНЫ, ПРИМЕРНАЯ ПРОТЯЖЕННОСТЬ ЭТАПОВ


-ориентирование и GPS ориентирование:

-передвижение бегом или пешком – 15 км
-велоориентирование: передвижение на горном велосипеде - 35 км
- ролики или лыжероллеры: передвижение по асфальтированной трассе – 5 км. Использование палок разрешено. 

-работа с веревками
-секретная дисциплина

6. СНАРЯЖЕНИЕ

6.1. Обязательное снаряжение

6.1.1. На команду:

6.1.1.1 Обязательно иметь при себе в течение всей гонки:

-Одна медицинская аптечка (йод или другое обеззараживающее ср-во, пластырь, бинт, эластичный бинт). 

-Работающий мобильный телефон с заряженным аккумулятором с введенным номером организаторов 8 985 220 6949 или 8-926-233-7346.

-Один компас с платой и колбой с нанесенными градусами  

-Один GPS навигатор 

6.1.1.2 Прочее:

-Один фонарик

-Одна скалолазная обвязка с двумя усами самостраховки и тремя карабинами

-Одно устройство для подъема по веревке: жумар, кроль, зажим или иное устройство, изготовленное серийно в промышленных условиях и тестированное.

-Одно устройство для спуска по веревке: восьмерка, гри-гри или иное устройство, изготовленное серийно в промышленных условиях и тестированное.

6.1.2. На участника:

-Роликовые коньки или лыжероллеры

-Велосипед

-Велошлем 

-Перчатки с длинными пальцами

6.2. Рекомендованное снаряжение

6.2.1. На команду:

-Запасной компас с градуированной шкалой 

-Крепеж GPS навигатора на руль велосипеда

-Запас питания и воды

-Одна велоаптечка, две запасных велокамеры 

-Велопланшет

-Шипованная обувь для ориентирования

-Резину на горный велосипед с хорошим протектором.

-Неопреновые носки

-Дополнительное устройство на команду для подъема по веревке: жумар, кроль, зажим или иные устройства изготовленные серийно в промышленных условиях и тестированные.

-Запасные перчатки с закрытыми пальцами, шапочка

6.2.2.На участника:

Рюкзак объемом не менее 15 литров, желательно с наружной сеткой. Защита для роликовых коньков. Лыжные палки. Запас сменной одежды и обуви, в том числе теплой и ветро- водонепроницаемой.

6.3. Снаряжение, предоставляемое организаторами

6.3.1. На команду:

Герметизированные карты и легенды – 2 комплекта, GPS координаты КП.

6.3.2. На участника:

Номер-табличка на велосипед и хомуты для крепления. Наклейки на велошлем и велосипед.

6.4 Правила

Наклейки должны быть размещены на велошлеме и велосипеде каждого из участников 

Номер-табличка закрепляется на руле велосипеда каждого из участников с помощью хомутов, выдаваемых организаторами. Все снаряжение будет проверено, перед стартом команд в зоне старта. Организаторы могут отказать команде начать какой-либо этап, если обязательное снаряжение отсутствует. Перед началом гонки организаторы оставляют за собой право проверить навыки участников в использовании специального снаряжения, например, спуск по веревке и т.п.Организаторы оставляют за собой право проверять обязательное снаряжение в любое время в течение гонки, без предупреждения. Нехватка обязательного снаряжения будет штрафоваться. Пополнить снаряжение можно будет по окончанию этапа в транзитной зоне. В случае потери обязательного снаряжения, участие команды в гонке может быть приостановлено до решения жюри. Команды несут материальную ответственность за снаряжение, предоставленное организаторами.
7. КОНТРОЛЬНОЕ ВРЕМЯ, РЕЗУЛЬТАТЫ, НАГРАЖДЕНИЕ

Время гонки ограничено контрольным временем 7 часов. По окончании контрольного времени команды, не прошедшие все этапы гонки на следующий этап выпускаться не будут. Контрольное время может меняться по решению организаторов, в зависимости от прохождения гонки лидерами. Если команды приостановлены в целях безопасности, или для проверки наличия  обязательного снаряжения, или оказались в очереди на этапе веревок, командам будет даваться отсечка. Т.е. это время в общем результате гонки учитываться не будет. Конечный результат команды определяется временем, затраченным на прохождение дистанции, плюс возможные штрафы. Чтобы оказаться в протоколе результатов, команда должна стартовать и взять хотя бы один контрольный пункт.

Если команда не может продолжать гонку в полном составе, она прекращает участие в гонке и получает результат соответственно той дистанции, которую успела пройти в полном составе. Если команда не прошла все этапы, она получает результат после команд, прошедших всю дистанцию гонки. Среди команд, не прошедших все этапы, лучшее место занимает команда, прошедшее большее количество этапов, при равном количестве пройденных этапов лучшее место занимает команда, затратившее на прохождение этих этапов меньше времени, учитывая возможные штрафы.
Награждение:

1 место – 20 000 руб. и памятные подарки 

2 место – 10 000 руб. и памятные подарки

3 место – 5 000 руб. и памятные подарки

4 место – памятные подарки

5 место - памятные подарки

6 место - памятные подарки
Специальные призы
8. ЖЮРИ, ПРОТЕСТЫ, ШТРАФЫ

8.1 Жюри

Члены жюри: директор гонки, главный судья, и представитель одной из команд, выбранный жребием из желающих в день соревнований перед началом гонки.

Функции жюри: 

-следить за правилами соблюдения гонки

-рассматривать протесты

-применять штрафы

-изменять правила и ход гонки, когда это необходимо.

-в случае протеста или применения штрафа, жюри оставляет за собой право  здравого смысла, когда точное определение этих штрафов или протестов не внесено в положение.

- решение жюри окончательно.

8.2 Протесты 

Протесты должны подаваться в письменном виде, при первом посещении транзитной зоны после происшествия.

В протесте должно быть указано:

-время и дата подачи протеста

-название, номер команды и подпись капитана команды

-описание причин для подачи протеста, включая время и место

- упоминание свидетелей

Неполный протест будет отклонен. Для подачи протеста команда имеет право попросить отсечку времени. Решение жюри будет объявлено команде, по возможности скоро.

Любые события или инциденты, причиной которых послужила окружающая среда (например, погода, ландшафт, движение, транспорт, водители) не могут стать причиной подачи протеста. Любые повреждения снаряжения не могут стать причиной протеста или изменения результата команды.

8.3 Штрафы

Шкала штрафов может меняться от 15 минут за незначительные нарушения до дисквалификации команды за серьезные нарушения. В случае дисквалификации команда должна остановить гонку. В протоколе результатов место такой команде не присуждается.

15 минут:

- не видно таблички-номера на велосипеде

- расстояние между членами команды на финише этапа более 20 метров 

- расстояние между членами команды на дистанции больше 100 метров, если иное не предусмотрено специальным заданием

- отсутствие обязательного снаряжения

- обязательное снаряжение находится в нерабочем состоянии

30 минут:

- движение по автодороге, если иное не оговорено специальным заданием.

- нарушение Правил Дорожного Движения

- на контрольном пункте между отметками членов команды больше 2-х минут

1 час:

- пропущенный контрольный пункт

- команда отказалась использовать обязательный маршрут, предписанный организаторами

Дисквалификация:

- прохождение дистанции неполным составом

- потеря электронного чипа хотя бы одним из участников команды

- передача чипа другим членам команды для выполнения электронной отметки

- отсутствие отметки на КП хотя бы одним из членов команды, если иное не оговорено специальным заданием

- использование каких-либо транспортных средств,  не оговоренных условиями соревнований

- получение помощи извне 

- нарушена пломбировка чипа

- нарушение спортивной этики (неоказание помощи пострадавшим либо препятствование другим командам в достижении финиша – снятие КП и др.)

9. БЕЗОПАСНОСТЬ, МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ

Члены команды должны всегда оставаться в пределах видимости друг друга. Каждая команда должна иметь включенный работающий мобильный телефон с заряженным аккумулятором с введенным номером организаторов 8 985 220 6949 и 8-926-233-7346 для связи в экстренном случае. Организаторы оставляют за собой право остановить команду на дистанции, если физическое состояние участника команды вызывает серьёзные опасения и может нанести ущёрб его здоровью.

10. ОРГКОМИТЕТ ГОНКИ

Организатором гонки «ОМК-Nike Multisport Race» является команда по приключенческим гонкам OMK-Nike ACG - www.adv-team.ru:

Директор гонки - Иван Кузьмин

Главный судья – Алексей Барышников

Служба заявки, PR и СМИ – Александра Кузьмина

Начальник дистанции – Павел Сысоев

Специальные этапы – Александр Демченко

Логистика и обеспечение – Наталья Абрамова

Картография, полиграфия и рекламные материалы – Дмитрий Тимохин

11. ПАРТНЕРЫ ГОНКИ
Генеральные партнеры гонки: Объединенная металлургическая компания, Nike
Технические партнеры гонки: Nissan, Garmin, Sport Ident
