	Информационное письмо
о соревнованиях по скалолазанию 

«КУБОК РУБИКА» 

второй этап
1. ЦЕЛИ и ЗАДАЧИ
Развитие и популяризация скалолазания. 
Совершенствование мастерства спортсменов. 

2. СРОКИ и МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
Соревнования проводятся 19 – 20 мая 2007 в скалолазном клубе «ГАРАЖ», по адресу Санкт-Петербург, Косая линия Васильевского острова, д. 5-а. Руководство подготовкой и проведение соревнований осуществляется скалолазным клубом «Гараж»
4 . УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ 
К участию в соревнованиях допускаются спортсмены не моложе 12 лет, уплатившие заявочный взнос (размер взноса будет уточнен в положении). 

5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ
19 мая - квалификация
20 мая - финалы, награждение, afterparty
Квалификация: около 40 открытых трасс разного уровня сложности, всем участникам дается возможность пробовать любые трассы по своему усмотрению без ограничения числа попыток в течение 2-х часового сета. Расписание(предварительное) сетов:10.00-12.00; 12.30-14.30; 15.00-17.00; 17.30-19.30. В финал допускаются 8 мужчин и 6 женщин по результатам квалификационного раунда. Результат спортсмена в квалификации определяется суммарной ценностью пройденных им трасс (в баллах). Ценность трассы в баллах вычисляется как корень квадратный из Kу/Kп, где Kу – общее количество участников, Kп – количество участников, прошедших данную трассу.
Финал: 4 трассы, старты, закрытые для участников. Предварительный просмотр всех трасс 10 минут, порядок старта – обратный результатам квалификационного раунда. Сначала все спортсмены стартуют на 1-й. трассе, далее переходят ко 2-й. и т.д. Каждому участнику дается возможность в порядке очередности совершить по 3 подхода на каждую трассу, время на каждый подход – 2 мин., количество попыток не ограничено. Победители в финале определяются по следующим критериям (в порядке убывания приоритетности): количество пройденных трасс, количество зафиксированных промежуточных финишей (бонусов), количество попыток на пройденных трассах, количество попыток на бонусах.
6. ПРИЗОВОЙ ФОНД
1 места– 150 USD
2 места – 100 USD
3 места – 50 USD
Все финалисты получают сертификаты на покупку товаров в магазинах спонсоров,  стартовые футболки и право бесплатного посещения скалодрома ГАРАЖ до следующих соревнований в клубе.
7. ЗАЯВКИ
о порядке заявок будет сообщено в положении
8. СПОНСОРЫ СОРЕВНОВАНИЙ: 

KNAF-CLIMBING, SINGING ROCK, SALTIC, TENDON 

Справки: Денис Вейко, 8-901-302-9037,  e-mail:  gara-g@mail.ru
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