Лыжная гонка альпинистов в Ромашково 24.02.2008
Дистанции: 
Мужчины – 30 км


Женщины – 10 км
регистрация с 11:00. 
Начало гонки: Мужчины – 12:00


Женщины – 12:20
Адрес стадиона: МО, Одинцовский р-н, с. Ромашково, ул. Советская.

Телефон: (495) 220-69-49
Схема проезда
Схема  трассы
ПОЛОЖЕНИЕ 
о соревновании по лыжной гонке среди альпинистов
Соревнования по лыжным гонкам проводятся «Клубом альпинистов и скалолазов МЭИ(ТУ)» при содействии Федерации альпинизма г.Москвы с целью привлечения альпинистов массовых разрядов к занятиям лыжным спортом и выявления сильнейших лыжников.

1. Сроки и место проведения 
Соревнования проводятся на лыжной трассе СК “Ромашково” 24 февраля в 12:00.
2. Руководство проведением соревнований. 
Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется «Клубом альпинистов и скалолазов МЭИ(ТУ)». Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию. Главный судья – Глубоков А.В.

3. Участники соревнований. 
К участию в соревнованиях допускаются спортсмены и команды коллективов и клубов. Спортсмены, не имеющие опыта участия в лыжных гонках на дистанцию 30 км и более, обязаны представить судейской коллегии медицинскую справку о допуске к соревнованиям. Для участников устанавливается стартовый взнос – 200 р.
4. Регистрация участников
Для удобства участников возможна предварительная регистрация. Заявки присылайте по адресу smak_doc@mail.ru, или оставляйте информацию о себе на нашем форуме. В заявке указать фамилию, имя, отчество, год рождения, альпинистскую квалификацию (если есть), общество (клуб, секция, коллектив и т.д.). 
4. Условия проведения соревнований. 
Гонки проводятся с раздельным стартом на дистанциях 30 км (три круга по 10 км) для мужчин и 10 км для женщин. Стиль свободный. Очерёдность старта согласно жеребьёвке на основании предварительных заявок. Стартовые номера выдаются под залог. Пункты дополнительного питания на дистанциях не предусмотрены. В стартовом городке предусмотрена раздевалка в большой отапливаемой палатке.

5. Определение победителей и награждение. 
Победители в личном зачёте определяются среди мужчин и женщин в двух возрастных группах. Границы возрастных групп: 50 лет у мужчин и 40 лет у женщин. 
Победители в командном зачёте определяются по минимуму суммы мест, занятых участниками команды (трое мужчин и одна женщина).
Победители в личном и командном зачёте награждаются Почётными дипломами и призами. 
Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 588-3281 – Колганов Алексей (Председатель КАиС МЭИ (ТУ)), (926) 171-6411 – Глубоков Александр Васильевич (Главный судья) или (926) 597-9039 – Макаров Сергей либо на сайте www.alpclubmei.ru
