Календарь приключенческих гонок России на Май 2008 года.
Составлен по материалам сайта Московской Федерации Приключенческих Гонок www.x-race.msk.ru.

Май исторически самый плотный по событиям в Приключенческих гонках месяц. Потеплело и мультики выбираются из лыжных ботинок на зеленую травку, готовятся к новым трудным гонкам. Организаторы, стосковавшись по бурной деятельности и накопив идей за зиму, разворачиваются в своей борьбе со спортсменами по полной программе.
Приключенческие гонки – это леса, горы, реки и города; друзья, соперники и зрители; ориентирование, велосипед, байдарки и скалолазание. Все удовольствия в одном флаконе.

Твои старты ждут тебя. Просто добавь приключений!

Кубок Крафт,  Рогейн,  Московская область  2008-05-01 

1 мая 2008 в окрестностях г.Фрязино состоится "Кубок CRAFT" + "Открытое первенство СДЮСШОР 54 Ориента" + "Первенство Москвы среди юношей и девушек". 
В программе:
- ориентирование (заданное направление), группы МЖ10-75
- 8-часовой рогейн (группы MO, WO, XO)
- 4-часовой рогейн (группа Sprint)
http://www.x-race.msk.ru/gamma/info.php?id=128 
ЗОЛОТО СЕНЕЖА - Чемпионат России 2008 Рогейн, Московская область 2008-05-10 

10 мая ровно в 12 часов в центре соревнований (тут же расположен старт и финиш, а также палаточный лагерь и горячее питание для всех участников) соберется несколько сотен команд, чтобы преодолеть себя и побороться за главный приз. Выдача карт начнется в 10 часов, ровно за 2 часа до старта. Финиш будет закрыт ровно через сутки, в полдень 11 мая.
http://www.x-race.msk.ru/gamma/info.php?id=97 
III Кубок Красноярска по мультиспорту среди семей,  Красноярский Край 
2008-05-10 

Семейная приключенческая гонка, в которой наравне со взрослыми участвуют и дети.
http://www.x-race.msk.ru/gamma/info.php?id=83 
Московский Марш Бросок, Туристическое ориентирование,  Московская область 2008-05-16 

Основная идея: полностью автономное прохождение лесного маршрута длиной 60-80 км с отметкой на контрольных пунктах. Тем, кто еще не участвовал в Марш-броске, мы рекомендуем изучить результаты и впечатления участников прошлогодних Марш-бросков, серьезно отнестись к подбору снаряжения (с учетом веса и с рассчетом на неблагоприятные погодные условия) и обдумать возможную тактику прохождения дистанции.
http://www.x-race.msk.ru/gamma/info.php?id=93 
Bike Adventure, Вело ориентирование Карельский перешеек  2008-05-24 

Открытые соревнования, представляющие собой ориентирование на велосипедах с преодолением естественных препятствий.
Формат - 200 км, 30 часов, нон-стоп.
Карельский перешеек - место с прекрасными пейзажами, разнообразным рельефом, не менее разнообразными дорогами, богатой историей.
http://www.x-race.msk.ru/gamma/info.php?id=70 
Bike-off-road, Вело ориентирование,  Подмосковье 2008-05-24 

24-25 мая в Подмосковье пройдет 4-я, уже ставшая традиционной, приключенческая велогонка по ориентированию BIKE-OFF-ROAD CHL 2008. С каждым годом ширится география участников. В прошлом году на старт собралось около 500 любителей велоприключений из 50 городов России, СНГ, Англии и Канады. 
В этом году ожидается более 800 участников. Они будут состязаться в трех классах: Любитель– для тех, кто хочет себя попробовать, для кого не важны спортивные достижения, а важны отличная компания, новые знакомые и впечатления, чистый воздух и активный отдых. Эксперт – люди, которые активно увлекаются велосипедом, но еще не не стали профессионалами, однако уже готовы на покорение подмосковного off-roadа . Про – класс профессиональных гонщиков, ориентировщиков и мультиспортсменов, которые по настоящему живут велосипедом и тренируются каждый день! Они едут сюда за борьбой между собой и за первым местом!
http://www.x-race.msk.ru/gamma/info.php?id=72 
Битцевская приключенческая гонка,  Московская область 2008-05-31 

Спринтерская приключенческая гонка продолжительностью 8 часов соберет под свои знамена более 250 человек, велосипед, бег, ориентирование, гребля и другие испытания достанутся нехилым спортсменам, вышедшим на старт этой популярнейшей в весенней Москве гонке. Организаторы готовят много интересных испытаний. Эта гонка станет отличной возможностью попробовать себя в новом виде спорта.
http://www.x-race.msk.ru/gamma/info.php?id=66 

 
Saint-Petersburg Urban Race,  Городское Ориентирование Санкт-Петербург 2008-05-31 

Ты готов выйти на маршрут и вновь доказать, что и в городе есть место настоящему приключению?
Крупнейшая в Европе городская приключенческая гонка Saint-Petersburg Urban Race ждёт тебя!
- Ориентирование по улицам города бегом, на велосипедах и на роликах 
- Гонки на байдарках по рекам и каналам 
- Навесные переправы, спуски с крыш зданий и другие веревочные этапы 
- Архитектурные шедевры и белые ночи в качестве декорации к гонке 
- Дистанции для опытных и начинающих мультиспортсменов 
- Тысячи зрителей и болельщиков 
- И полная неизвестность, что ждет тебя за каждым поворотом... 
Прими вызов большого города!
http://www.x-race.msk.ru/gamma/info.php?id=115 
Corporate Adventure Cap, Приключенческая гонка Москва 2008-05-31 

Corporate Adventure Cup – это серия корпоративных приключенческих соревнований, состоящая из 5 этапов, каждый из которых, базируясь на одной дисциплине, включает в себя несколько различных видов спортивной активности. Это командное соревнование, в котором участвуют представители компаний из различных сфер бизнеса.
В основе этого этапа Кубка лежит велосипед. Большинство заданий будут тем или иным способом связано с этим средством передвижения: кросс-кантри, ориентирование, даунхил, триал, джампинг… 
http://www.x-race.msk.ru/gamma/info.php?id=124 
Приключенческие гонки растут и развиваются. Они привлекают все больше участников новыми местами и неизвестными приключениями. Не стоит думать что восьми или двадцати четырех часовая гонка не для тебя. Дорогу осилит идущий. Эти трассы по плечу и умудренным опытам спортсменам и людям только пришедшим в наш спорт. Наши приключения не связаны жесткими рамками и регламентами? мы мешаем все в одну дистанцию и получаем отличный коктейль из трудностей, красот и приключений. Просто добавь в этот коктейль себя, и ты поразишься полученному эффекту.
Подробнее о приключенческих гонках на сайте: WWW.X-RACE.MSK.RU 
Мы кого-то забыли? Пришли свои соревнования на info©x-race.msk.ru и о них узнает вся Россия.
Ден Жилин, Московская Федерация приключенческих гонок, сайт WWW.X-RACE.MSK.RU 
