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ПОЛОЖЕНИЕ 
об открытых соревнованиях по скалолазанию
на искусственном рельефе

(этап Кубка Главы Управы Сокольники)

Соревнования проводятся в соответствии с календарным планом спортивно-массовых мероприятий клуба «Горный клуб» 2008 года и Федерации альпинизма и скалолазания г. Москвы. 

1.ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:
• развитие и популяризация скалолазания;
• совершенствование мастерства спортсменов. 

2.СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ:
Соревнования проводятся 29 марта 2008 года на скалодроме в помещении СК ФАиС Сокольники по адресу: ул. Русаковская д.18/20.

3.РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ:
Общее руководство проведением соревнований осуществляется Федерацией альпинизма и скалолазания г. Москвы. Непосредственное проведение соревнова-ний возлагается на СК «Горный клуб» и судейскую коллегию, утвержденную Федерацией.  

4. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ:
-29 марта– квалификационный и финальный туры (боулдеринг), мужчины, женщины.  Начало в 15.00.
Судейская коллегия имеет право вносить изменения в расписание стартов и изменения  программы по согласованию с представителями.
5. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ:
К участию допускаются спортсмены, клубов, школ, ПТУ и лично, имеющие квалификацию не выше 2-го спортивного разряда и  достигшие 15 лет.

Спортсмены должны иметь при себе медицинскую справку о допуске к соревнованиям.

6. ЗАЯВКИ
Предварительные заявки с указанием ФИО, разряда и коллектива подаются до 27 марта 2008 года по e-mail: anton.kir@bk.ru или непосредственно на тренировочных занятиях СК «Горный клуб». 

Размер добровольного заявочного взноса  200 рублей с участника. Спортсмены, подавшие заявки после указанных сроков, оплачивают заявочный взнос в двойном размере. 

8.ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И НАГРАЖДЕНИЕ:
Соревнования проводятся в соответствии с правилам ФСР по скалолазанию. Победители и призеры награждаются ценными призами. 

НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ.
