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ПОЛОЖЕНИЕ  

Соревнования по скалолазанию «Приз РОС “Ориентир”» 2009 г. Скорость
1. Цели и задачи:

- популяризация скалолазания;

- повышение мастерства спортсменов.

2. Сроки и место проведения:
Соревнования проводятся 18 октября 2009 года на скалодроме РОС “Ориентир” по адресу: Санкт-Петербург пр. Ветеранов, 16
3. Организаторы и проводящие организации:

Руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется РОС “Ориентир” при содействии ГУ “Нарвская застава” и СДЮСШОР ГОУ “Балтийский берег”
4. Участники соревнований:

К соревнованиям допускаются новички и спортсмены не младше 1996 г.р., имеющие спортивную квалификацию не выше 2 разряда, уплатившие стартовый взнос в размере 200 рублей (при заявке в день старта – 250 рублей) и не имеющие медицинских противопоказаний к участию в соревнованиях по скалолазанию.
5. Программа проведения соревнований: 

Скорость: соревнования проходят на 2-х открытых трассах. Контрольное время на трассу 5 минут. Квалификация проводится в два тура. Во второй тур квалификации допускаются 16 мужчин и 16 женщин (но не более 75% участников), показавших лучшие результаты в первом туре квалификации. Спортсмены, не финишировавшие на 1-й трассе в 1-м туре квалификации, ранжируются по высоте подъема по правилам трудности. К финальной части соревнований допускаются по 4 человека, показавшие лучшие результаты во втором туре квалификации. В финальной части трассы закрытые.
6. Жеребьёвка: общая 
7.  Награждение: Победители и призёры соревнований награждаются ценными призами и памятными подарками, учреждёнными спонсорами и ГУ “Нарвская застава”. 
8. Порядок и сроки подачи заявок:

Предварительные заявки с указанием фамилий, возраста, квалификации, коллектива спортсменов заполняются не позднее 15 октября 2009г. На сайте скалодрома РОС “Ориентир”: www.orientir-climb.narod.ru . Необходимо получить подтверждение, что заявка получена. 
9. Условия приёма
Расходы по командированию, питанию, проживанию и оплате заявочного взноса несут командирующие организации.

Главная судейская коллегия соревнований:

Главный судья: Колчанова Вера  т.967-11-61
Зам.гл. судьи по постановке трасс: Арбузов Сергей
НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ

