Международная Экологическая акция по очистке Пика Ленина "Чистые горы" 
Самым популярным семитысячником на территории бывшего Советского Союза является  пик Ленина (7134 м.). За 50 лет его освоения горовосходителями ледник подвергался интенсивному антропогенному воздействию, вследствие чего образовалось большое скопление бытового мусора практически на протяжении всего классического маршрута на эту вершину. 

Туристические операторы Кыргызской Республики совместно с Независимой экологической экспертизой при поддержке Win=Win,  Mammut, Государственного агентства по охране окружающей среды и лесного хозяйства при Правительстве КР с 25 июня по 31 августа 2009 года проводят Международную Экологическую акцию по очистке пика Ленина от бытового мусора под названием «Чистые Горы». 
В рамках этой акции с 25 июня по 31 августа 2009 года будет работать Международный Экологический Лагерь «Ачик-Таш»
В программу акции входит: 

1. Уборка мусора с высоты 5300 м. (территория лагеря №2) и 4200 м. (территория лагеря №1); установка на территории базовых лагерей контейнеров; установка информационных стендов;

2. Восхождение на пик Ленина
Для участия в Международной Экологической акции «Чистые Горы»  приглашаются  квалифицированные альпинисты в качестве  волонтеров для работы на высоте выше 4200м.  Расходы, связанные с питанием и проживанием волонтеров, на период проведения акции берут на себя  организаторы данного мероприятия.
Волонтеры в количестве 10 человек  отбираются на конкурсной основе. 

Для участия в конкурсе присылайте свои резюме до 22 июня 2009г.  по адресу: info@ak-sai.com 

Вы также можете связаться с нами по телефонам: +996-312-59 17 59 или +996 – 775 – 58 33 43
