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ПОЛОЖЕНИЕ

о межрегиональных и всероссийских официальных

спортивных соревнованиях по скалолазанию на 2011 год

номер-код вида спорта: 0800001511Я

г. Москва

ПОЛОЖЕНИЕ

О проведении  открытого лично-командного Чемпионата и Первенства Дальневосточного Федерального округа по скалолазанию на искусственном рельефе

Соревнования проводятся в соответствии с документом «Положение о межрегиональных и всероссийских соревнованиях по скалолазанию на 2011 год (далее – Положение)

1. Цели и задачи

1. Развитие и популяризация скалолазания в ДВФО;

2.Повышение спортивного мастерства и спортивной квалификации спортсменов;

3. Выявление сильнейших скалолазов и команд ДВФО.

2. Время и место проведения

Соревнования проводятся 15-18 декабря 2011 года в г. Хабаровске на скалодроме  ЭЦ «Скала» (Прогрессивная, 2 в). День приезда иногородних участников – 15 декабря 2011 года.

  3. Проводящие организации


Контроль за подготовкой и проведением соревнований - ФСР.
Общее руководство подготовкой и проведением соревнований возлагается на краевое государственное бюджетное учреждение «Хабаровский краевой центр спорта» и федерацию скалолазания Хабаровского края. 
Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию. 

      4. Участники соревнований.

К участию в Чемпионате допускаются: сборные команды субъектов РФ. Состав команд не ограничен. К участию в Чемпионате в составе спортивных сборных команд субъектов Российской Федерации допускаются спортсмены не моложе 16 лет (по году рождения). 

К участию в Чемпионате в составе спортивных сборных команд субъектов Российской Федерации могут быть допущены также юноши и девушки 14-15 лет (1996-1997 г.р.), входящие в список кандидатов в спортивную сборную команду Российской Федерации или субъекта РФ.
К участию в Первенстве допускаются: сборные команды субъектов РФ. Состав команд не ограничен.К участию в Первенстве допускаются в составе спортивных сборных команд субъектов Российской Федерации спортсмены не моложе 10 лет (по году рождения) по четырем возрастным группам с соблюдением разрядных требований:

- юниоры, юниорки (18-19 лет) – не ниже 3 разряда;

- старшие юноши, девушки (16-17 лет) – не ниже 1 юношеского разряда;

- младшие юноши, девушки (14-15 лет) – не ниже 2 юношеского разряда;

- юноши, девушки (подростки) (11-13 лет) – не ниже 3 юношеского разряда;
Кандидатуры представителя команды и судей должны быть включены в предварительную заявку команды.

Представитель команды на момент проведения соревнований должен быть не моложе 18 лет (при себе иметь документ, удостоверяющий личность).

  5. Программа соревнований и условия проведения

15 декабря – день заезда, работа мандатной комиссии с 14.00 до 16.00 в ЭЦ «Скала».

17.00 – заседание ГСК совместно с представителями команд, жеребьевка

16 декабря – открытие соревнований
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18 декабря – по окончании соревнований заседание ГСК совместно с представителями команд, утверждение результатов, парад закрытия.
6. Условия проведения соревнований и подведения итогов.
Соревнования проводятся по действующим правилам соревнований по скалолазанию.

Почасовое расписание (Регламент) устанавливается по итогам работы мандатной комиссии, не позднее 24.00 часов дня, предшествующего стартам в той или иной дисциплине.

Квоты на выход в финальные раунды устанавливаются по итогам работы мандатной комиссии не позднее 1 часа до начала стартов в той или иной дисциплине в соответствии с Правилами соревнований.
Победители и призеры в каждом виде программы личных соревнований определяются в соответствии с п.п. 3.6., 3.7, 4.3.,4.4., 5.5, 5.6  Правил соревнований, действующих в Российской Федерации.

Итоги выступления участников в многоборье подводятся по сумме мест участника в трудности, скорости и боулдеринге. В случае, если несколько спортсменов занимают одно место, то к зачету в многоборье принимается среднее арифметическое. (Например, при пяти участниках, имеющих 7-й результат, каждому спортсмену дается 9 баллов). При одинаковой сумме мест побеждает спортсмен, имеющий более высокое место в одном из видов.
Командный зачет в каждом виде определяется по сумме рейтинговых баллов 6-ти лучших муж. и 6-ти лучших жен. (в Чемпионате) и 3-х лучших муж и 3-х лучших жен. (в Первенстве) результатов участников команды. Общий командный зачет определяется как сумма баллов, набранных командами в отдельных видах. 

.

     7. Награждение победителей

Победители в командном зачете награждаются кубками и дипломами соответствующих степеней. Победители и призеры во всех возрастных группах награждаются медалями и грамотами.
8. Финансирование

Финансовое обеспечение, связанное с организационными расходами по подготовке и проведению спортивных соревнований, осуществляется за счет средств Федерации скалолазания России и  Федерации скалолазания Хабаровского края.
          Расходы по командированию, проезду, проживанию и питанию участников несут командирующие организации. 

9. Заявки на участие

Предварительные заявки с указанием фамилий, возраста, квалификации спортсменов и видов программы, в которых они предполагают участвовать, подаются в формате Exel до 3 декабря 2011 года:

- в Оргкомитет ЭЦ «Скала», Прогрессивная, 2в. Тел\факс (4212) 54-68-23, эл.почта
skala-dv@mail.ru   Злыгостеву Д.А.

Заявки на бронирование гостиниц  подаются до 5 декабря 2011 года:

-тел\факс (4212) 54-68-23, эл.почта amtkbruno@mail.ru  Смирнову А.В.
В заявке указывать: количество человек, дату/время заезда, дату/время вызда.
Подавшим заявку необходимо получить подтверждение, что заявка принята.

Руководители команд представляют в мандатную комиссию следующие документы: 

· оригинал именной заявки установленного образца (Приложение 2), заверенный печатью медицинского учреждения и печатью командирующей организации; 

· паспорт, либо свидетельство о рождении; 

· классификационные зачетные книжки спортсменов;
· страховку от несчастного случая - на каждого участника команды;

   
Регламент проведения соревнований публикуется на сайте Федерации скалолазания Хабаровского края www.skala-dv.ru  до начала соревнований, а также вывешивается для публичного ознакомления на месте стартов не позднее дня начала соревнований.

