открытый кубок краины ПО СКАЛОЛАЗАНИЮ
среди ветеранов
ПОЛОЖЕНИЕ

1. Цели и задачи:

- пропаганда здорового образа жизни;
- выявление сильнейших спортсменов ветеранов.
2. Сроки и место проведения:

Соревнования проводятся 15 февраля 2014 года, в г. Севастополе, на скалодроме Севастопольского национального университета. Открытие соревнований в 10. 00.

3. Организаторы и проводящие организации:

Подготовку  и проведение соревнований осуществляет инициативная группа при поддержке Федерации альпинизма и скалолазания Украины.

4. Участники соревнований:
К участию в соревнованиях допускаются спортсмены в следующих возрастных группах: 1 группа – 40-49 лет; 2 группа – 50-59 лет; 3 группа – 60-69 лет; 4 группа – 70 лет и старше. Если в группе меньше 5-ти участников она присоединяется к младшей группе. Все участники должны иметь допуск врача.

5. Программа:

Вид – лазание на трудность. Соревнования проводятся согласно международных правил. Участникам будут предложены 2 квалификационные трассы и финал. Квалификационные старты открытые, с демонстрацией. Финалы закрытые. У мужчин 1 и 2 групп лазание с нижней страховкой. В 3 и 4 группах мужчин и у женщин, вид страховки определяется на месте решением судейской коллегии.
Соревнования лично-командные. В командный зачет идут результаты всех спортсменов представляющих город.
6. Награждение: 

Победители и призеры в каждой группе награждаются медалями и дипломами. Команды, занявшие призовые места награждаются командными кубками.

7. Условия приёма и финансирование:
Расходы по командированию участников и тренеров-представителей несут командирующие организации. Стартовый взнос 50 грн.

Организаторы соревнований:

Василенко Юрий Васильевич, г. Киев, председатель ветеранского комитета ФАиС Украины по альпинизму и скалолазанию. т. 050-523-07-99; yuvaz@voliacable.com
Организация соревнований на месте: Котченко Юрий Васильевич. 050-646-76-71; skala7b@rambler.ru
НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ

