ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении соревнований по скалолазанию
«Открытие скального сезона 2012» в стиле Старой школы
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

· Популяризация столбизма и лазания на скалах, развитие массового скалолазания;
· повышение тактического, технического и спортивного мастерства;
· выявление сильнейших скалолазов всех времен;
· эколого-просветительская деятельность на Столбах.
ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся 21 апреля (22 апреля резервный день на случай исключительно плохой погоды 21 апреля) в заповеднике «Столбы» на скальном массиве «Такмак» - Абалаковский цирк. Соревнования проводятся с соблюдением правил пребывания на охраняемой территории ГПЗ «Столбы» и правил пожарной безопасности. До начала и после проведения соревнований силами участников проводится уборка прилегающей к месту соревнований территории.
РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЙ

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет спортивный клуб скалолазов и альпинистов «Буревестник» при поддержке Красноярской краевой спортивной федерации альпинизма. Непосредственное проведение дисциплины «Параллельный спринт» (Парная гонка по версии 70-80-х годов) возлагается на компанию А.С.Т.М.А.
УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ И УСЛОВИЯ ДОПУСКА
К участию в соревнованиях допускаются все желающие: альпинисты, скалолазы, столбисты - представители общественных объединений, столбовских коллективов, спортивных организаций и участвующие лично. Соревнования проводятся среди мужчин и женщин на индивидуальных трассах и на дистанции «Параллельный спринт» (Парная гонка по версии 70-80-х годов). Соревнования среди юношей и девушек (10-14 лет) проводятся на индивидуальной трассе.
Участники соревнований должны иметь спортивную форму, соответствующую погодным условиям, обувь без металлических шипов. На дистанцию «Параллельный спринт» допускаются участники, имеющие спусковые устройства для спуска на дюльферной веревке (см. личное снаряжение Приложение №1).
УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ 
Соревнования проводятся на открытых трассах с верхней судейской страховкой. Жеребьевка в обеих дисциплинах общая. 
В «Параллельном спринте» (Парной гонке по версии 70-80-х годов) участники стартуют в парах на двух параллельных трассах. В первом забеге участник с нечетным номером стартует на первой трассе, участник с четным номером на второй. После первого забега участники меняются трассами и стартуют вновь. Участник, достигнув конца трассы, должен вщелкнуться в дюльферную веревку через индивидуальное ФСУ и спуститься к месту старта. Спуск на дюльферной веревке входит во время прохождения трассы. Финишем является фиксация на стартовой площадке под трассой. 

Дополнительная программа соревнований: старты сильнейших среди восьми лучших мужчин и женщин участников «Параллельного спринта». Финалисты стартуют в парах по системе с выбыванием согласно правилам проведения вида.

ПРОГРАММА  СОРЕВНОВАНИЙ
21 апреля 2012г. 

10.00-10.45

Регистрация участников. Жеребьевка
11.00.

Демонстрация трасс «Параллельного спринта»
11.15.

Старт «Параллельного спринта». Мужчины. Женщины
12.00


Демонстрация трасс индивидуального лазания
12.30


Старт. Мужчины. Женщины. Юноши. Девушки
22 апреля

Резервный день
ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И НАГРАЖДЕНИЕ
Победители в индивидуальном лазании определяются по высоте подъема и времени прохождения контрольных точек трассы. 

Победители в «Параллельном спринте» определяются по сумме времени, затраченного на прохождение двух трасс (включая спуск дюльфером). 
Победители и призеры в индивидуальном лазании награждаются грамотами и памятными призами организаторов и спонсоров соревнований.

Участники дистанции «Параллельного спринта», занявшие I, II и последнее места награждаются грамотами и медалями компании А.С.Т.М.А. и памятными призами спонсоров соревнований.
ПОРЯДОК И СРОКИ ПОДАЧИ ЗАЯВОК
Заявки принимаются на месте проведения соревнований в день стартов до 10час 45мин  21 апреля 2012г.
НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ И ПРИГЛАШЕНИЕМ

НА  СОРЕВНОВАНИЯ

Приложение №1

СПИСОК МИНИМАЛЬНОГО ЛИЧНОГО СНАРЯЖЕНИЯ

1. Страховочная система (беседка, обвязка)

1 шт.

2. Верхонки или перчатки



1 пара

3. ФСУ
(восьмерка, шайба, страховочно-спусковое устройство «Gri-gri» или дюльферный карабин с плечом)

1 шт.
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