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Женский фрирайд в Шерегеше - Sheregirls 2011

С 22 по 27 ноября 2011 горнолыжный курорт Шерегеш (Кемеровская область) во второй раз соберет лучших сноубордисток и лыжниц России и Европы. Представительницы слабого пола смогут продемонстрировать силу, смекалку и задор в рамках очередного фрирайд-контеста Sheregirls, который в этом году получит престижный статус FWQ (Freeride World Qualifier). Участницам будут начислены очки в рамках Freeride World Tour (Чемпионат Мира по фрирайду). Генеральный партнер соревнования – Columbia.

Неделя соревнований пройдут в атмосфере всеобщего веселья, дружеского кутежа и спортивного энтузиазма. Трудно будет забыть ежедневное катание в сказочных снегах Сибири со спортсменками и просто красавицами из разных уголков России. А вечеринки открытия и закрытия станут теми эпизодами вашей биографии, о которых вы постесняетесь рассказать своим внукам. 
Сами соревнования – далеко не единственное экстремальное развлечение, которое будет ждать участников и гостей Sheregirls 2011. Знаменитые райдеры Бруно Компанэ (Bruno Compagnet, Франция), Жюльен Ренье (Julien Regnier, Франция), Андрей Шкарпет, Андрей Маков, Алексей Куконов, Анна Ханкевич и Иван Малахов устроят показательные выступления. Здесь же пройдет безумная акция от Columbia «Термоказино», где волонтера сначала охладят на улице, а затем оденут в ультра-теплю куртку Columbia Omni-Heat, благодаря чему он начнет стремительно согреваться, а задачей болельщиков станет угадать температуру его тела через 3, 5 и 10 минут после облачения в куртку. Кроме того, сильную половину гостей мероприятия порадуют решительные участницы бикини-забега, самые спортивные участницы, одолевшие первыми снежную дистанцию в 50 метров получат ценные призы от Columbia.
Вообще, кажется, что программа мероприятия будет очень насыщенной: 23 ноября пройдет жеребьевка всех зарегистрировавшихся накануне участниц, тренировочное катание и обсуждение линий заездов, а вечером все соберутся на вечеринке открытия в клубе AYS. И если погода не помешает планам организаторов, то 24 и 25 ноября состоятся соревновательные заезды, и уже 26 ноября, в субботу, — церемония награждения и шумная вечеринка закрытия. 26 и 27 ноября являются запасными днями на случай же неудовлетворительных погодных условий. Следить за изменениями в программе мероприятия удобнее всего на сайте или в группе вконтакте.
Лучшие представители снежной тусовки страны, солнце, снег, идеальные условия для катания и веселья – все это ждет участниц и гостей Sheregirls 2011! Иными словами, скучно не будет ни минуты. Поселок Шерегеш станет тем самым местом, в котором лучшие сноубордистки и горнолыжницы России и Европы смогут продемонстрировать, на что они способны (и не только на склоне)! 

www.sheregirls.ru / vkontakte.ru/shergirls
С удовольствием ответим на ваши вопросы, Екатерина Грехова
(499) 251 97 84, egrekhova@360sca.ru
Freeride World Qualifier – это серия квалификационных соревнований по фрирайду, которые проходят в различных уголках мира в течение года. Их цель – отобрать лучших райдеров, достойных для участия в самом престижном туре по фрирайду во всем мире – Freeride World Tour. Зарабатывая весь год очки на квалификационных соревнованиях, только три лучших спортсмена получат возможность принять участие в FWT. Все мероприятия FWQ являются открытыми и международными, подчиняются стандартам проведения мероприятий, разработанными FWT. В 2011 пройдет более 30 этапов по всему миру.
www.freerideworldtour.com
Организатор соревнования – Powdershop.ru – интернет-магазин спортивных товаров, специализирующийся на зимних видах спорта. 
www.powdershop.ru
При поддержке Туристической компании «Вертикальный мир» и Агентства спортивных коммуникаций 360SCA.
Columbia Sportswear Company – ведущий производитель инновационной одежды, обуви, аксессуаров и других товаров для активного отдыха. Компания была основана в Портленде, штат Орегон, округ Колумбия, в 1938 году. Сегодня ее продукция продается более чем в 100 странах и популярна во всем мире благодаря своей инновационности, качеству и практичности. Особые технологии и дизайнерские решения, применяемые в одежде и обуви от Columbia, обеспечивают защиту от воды, грязи и непогоды, дарят комфорт и радость от активного отдыха. Помимо бренда Columbia, компании Columbia Sportswear Company также принадлежат Mountain Hardwear®, Sorel®, Montrail® и Pacific Trail®. На Российском рынке торговая марка Columbia представлена с 1998 года эксклюзивным дистрибьютором – компанией «Спортмастер». В настоящее время одежду и обувь Columbia можно приобрести более чем в 300 магазинах России, Белоруссии, Украины, Казахстана, среди них – торговые сети, крупнейшие универмаги и лучшие спортивные магазины по всей стране.
www.columbia.ru 

Горнолыжный курорт Шерегеш – один из известнейших горнолыжных курортов России, лучшее место для открытия зимнего сезона благодаря «раннему» снегу. Гора Зелѐная по праву славится лучшими трассами в Западной Сибири. Курорт аккредитован по международному стандарту FIS, что позволяет на нем проводить профессиональные спортивные соревнования высокого уровня. Удобное авиасообщение с ближайшими крупными городами (Новосибирск, Новокузнецк, Кемерово).
Пресс-релиз, 15 ноября 2011г

