В 2010 году Рейтинговая система будет состоять из двух самостоятельных рейтингов: один для райдеров, соревнующихся в Основном Мировом Фрирайд-Туре (FWT) и другой – для райдеров, соревнующихся в квалификационном Фрирайд-Туре (FWQE). 
Рейтинговые очки сезона 2009-2010 стали начисляться  с соревнований Jasna Adrenalin, которые прошли в конце марта – начале апреля 2009 года, и закончатся начисляться на соревнованиях Nissan Xtreme by Swatch in Verbier в 2010 году. В конце сезона в соответствии с финальным рейтингом FWT будут определены новые чемпионы мира 2010 года, а также будет составлен список участников FWT 2011 года. 

Первые 12 мужчин-лыжников, 8 мужчин-сноубордистов, 5 женщин-лыжниц и 3 женщины-сноубордистки в рейтинге FWT автоматически квалифицируются для участия в FWT 2011 года. 

3 мужчины-лыжника, 2 мужчины-сноубордиста, 2 женщины-лыжницы и 1 женщина-сноубордистка в рейтинге Квалификационного Фрирайд-Тура (FWQE) также автоматически квалифицируются для участия в FWT 2011 года. 
Рейтинговая система FWT:

http://www.freerideworldtour.com/en/faq/faq_0-497
Я, честно говоря, не понимаю, что означает столбец под названием diff.  Столбец Pts – очевидно, рейтинговые очки. 
Квалификационные соревнования будут иметь статус 2* и 3*. 
Как стать участником Основного Фрирайд Тура (FWT)? 
3 категории райдеров могут участвовать в FWT:

а) 14 лучших райдеров-мужчин и 4 лучших девушки каждой категории (сноуборд, лыжи) предыдущего сезона;

b) победители Дружественного контеста (Sister Event) – (Roldal 2009 был Дружественным контестом по отношению к этапу FWT 2010 года в Красной Поляне, например);

c) райдеры, которые получили wild card (свободная карта) от организаторов 

На официальном сайте организаторов написано: НЕ ПРИСЫЛАЙТЕ ПО EMAIL ПРОСЬБЫ WILD CARD, ТАК КАК ЭТО НЕ ВЛИЯЕТ НА ВЫБОР ОРГАНИЗАТОРОВ. 

Как стать участником соревнований Квалификационного Фрирайд-Тура (FWQE)? 
3 категории райдеров могут участвовать в FWQE: 

a) Райдеры-участники FWT;

b) Все райдеры, занимающие в Мировом Рейтинге следующую за 14й позицию у мужчин и следующую за 4й позицию у женщин;

c) Райдеры, которые получают wild card от организаторов  или которые проходят квалификацию, которая есть в каждом соревновании Квалификационного тура и называется Open.

Необходимо учитывать следующее:

a) Количество райдеров, участвующих в соревнованиях Квалификационного тура, ограничено. Есть Мировой Рейтинг, который определяет, кто имеет приоритет участия в соревнованиях Квалификационного Тура (наиболее высокая позиция в рейтинге, следующая за ней и т.д.);

b) Если райдер, имеющий рейтинговые очки в Мировом рейтинге, решит не участвовать в Туре (потому что он решил прекратить участие в соревнованиях, например), он автоматически замещается райдером, занимающим следующую позицию в Мировом рейтинге)

c) Если райдер, имеющий право участвовать в соревнованиях Квалификационного тура, решает не участвовать (например, по причине травмы), он будет автоматически замещен райдером, занимающим следующую позицию в Мировом рейтинге. 
Важно: 
Райдеры, имеющие право участия в FWT, будут лично приглашены к участию по email. 
Все райдеры, которые не имеют права участвовать в FWT, но хотят участвовать в соревнованиях FWQ , должны подать заявку на участию организаторам соответствующего контеста , в котором они планируют участвовать, не позднее 2 месяцев до начала соревнований.  Организатор соревнований Квалификационного тура подтверждает получение заявки от райдера и информирует его о том, имеет право он участвовать в контесте или нет. 

Что если райдер травмирован и не может участвовать в соревнованиях?
Должны ли начисляться баллы райдеру, имеющему право участвовать в FWT или FWQ, даже если это 0 баллов, поскольку он пропустил соревнования? Также как и в Формуле-1 и в большинстве других видов спорта, если участник пропускает соревнования, он теряет возможность заработать баллы. Это означает, например, что участник FWT может попасть в FWQ к концу сезона, так как он пропустил слишком много соревнований в результате травмы.  В этом случае он, тем не менее, может иметь преимущество при принятии решения организаторами о предоставлении wild card, которая выдается по персональному решению организаторов FWT или организаторами FWQ-соревнований. 
Что происходит, если два или более райдеров имеют одинаковые баллы?
Когда два или более райдеров имеют одинаковые баллы, конкуренция устраняется следующим образом:
Преимущество имеет

1) Райдер, имеющий самый высокий рейтинг в финале Verbier Extreme;

2) Райдер, имеющий самый высокий рейтинг в a) FWT- соревновании; b) FWQ-соревновании и, если это необходимо, занимающий следующую строчку в рейтинге и т.д.
Например: 
Райдер, «Х» (участник FWT), занявший 3 место в Сочи (1300 баллов), 2 место в Скво Вэлли  (1600 баллов)  и 4 место в Вербье (1100 баллов), наберет к концу сезона 4000 баллов. 

Райдер «Y» (участник FWT), занявший 1 место в Вербье (2000 баллов), 1 место в Сочи (2000 баллов) и пропустивший 2 других соревнования из-за травмы, наберет к концу сезона также 4000 баллов. 

В Мировом рейтинге райдер «Y» будет впереди райдера «Х», так как «Y» имел более высокий результат в финале –  в Вербье. 
Как я могу получить wild card для участия в FWT или FWQE? 
Предоставление wild card для участия в FWT – эксклюзивное право организаторов. Тем не менее, следующие критерии среди прочих других могут быть рассмотрены как приоритетные для предоставления wild card: a) возможность возвращения к соревнованиям после травмы райдера, показывавшего хорошие результаты в FWT;  b) Советы/рекомендации членов Совета Райдеров (PFB);  c)местные райдеры, имеющие хорошие результаты в соревнованиях уровня FWQ; d) Райдеры, особенно хорошо выступившие в соревнованиях уровня FWQ; e) «легенды» горных лыж и сноуборда, выразившие желание поучаствовать в соревнованиях. 

Предоставление wild card для участия в соревнованиях FWQ – эксклюзивное право организаторов соревнований уровня FWQ. Приоритет должен отдаваться местным талантам и победителям Open-контеста (квалификации), предшествующего основному контесту FWQ. 
Еще одно предупреждение на официальном сайте организаторов:  
НЕ ПРИСЫЛАЙТЕ ПО EMAIL ПРОСЬБЫ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ WILD CARD, ПОСКОЛЬКУ ЭТО НЕ ВЛИЯЕТ НА РЕШЕНИЕ ОРГАНИЗАТОРОВ. 

Как много результатов учитывается при определении позиции в рейтинге? 
Учитываются 3 лучших результата сезона. 

Квалифицирован ли FWT-райдер для участия во всех соревнованиях сезона уровня FWT? 
Нет. FWT-райдеры квалифицированы для участия в 3 соревнованиях уровня FWT (Сочи, Скво Вэлли, Тинь).  В финал Verbier Extreme квалифицируются 8 лучших райдеров-мужчин и 3 лучших райдеров-женщин в соответствии с Мировым рейтингом, составляемым по окончании соревнований в Тине, а также wild cards. 

