Открытый чемпионат г. Красноярска 2011г. Скальный класс.
РЕГЛАМЕНТ
1. Проводящие организации:
Главное управление по физической культуре, спорту и туризму г. Красноярска, ГПЗ «Столбы», Красноярская Краевая Спортивная Федерация альпинизма (ККФА).

Непосредственное проведение соревнований возлагается на Главную судейскую коллегию. Главный судья Хвостенко О.В.
2. Место и время проведения соревнований:
Соревнования проводятся 18-19 июня 2011г. на территории ГПЗ «Столбы» в двух видах программы: связки, лазание на скорость.
18 июня, 10:00-11:00 Регистрация участников скала Слоник.
   10:30 Открытие соревнований.

   11:00 Показ трасс.

   11:30-19:30 Соревнования связок.
19 июня, 10:00-11:00 Регистрация участников, скала Слоник.

   11:00 Показ трасс.

   11:30-14:00 Соревнования в лазании на скорость.
   14:30 Награждение победителей, закрытие соревнований.
3. Стартовый взнос участника соревнований
Оплата стартового взноса участника соревнований производится на месте соревнований при подаче именной заявки и равняется - 200 рублей с каждого участника. Члены ККФА освобождаются от уплаты стартового взноса.

4. Общие правила прохождения маршрутов и подсчет результатов
Связки (мужчины, женщины)

К соревнованиям допускаются команды из 2-х человек (связки). Участникам предлагается для прохождения 8 маршрутов с рейтингами. Выбор первого маршрута определяется по жеребьевке, далее в порядке живой очереди. Результат команды определяется как сумма баллов за пройденные маршруты. Маршрут считается пройденным, если оба участника команды прошли по линии маршрута и освободили его от снаряжения.
Очередность занятия маршрутов контролируют судьи под трассами. Если в течение 5 минут после того как предыдущая команда освободила маршрут, команда не начинает работу на маршруте, право выхода передается следующей команде. Контрольное время на трассе 1 час. Стартовать на трассах можно не позднее чем в 19:15. Связка может повторно заявиться на маршрут для улучшения результата (2-я попытка). В этом случае преимущество в очередности старта имеют команды, еще не проходившие данный маршрут.
Снаряжение, запрещенное к использованию: крюконоги, лесенки, ледовые инструменты, скальные фифы, скай-хуки, пробойники, удочки (удлинители).
Начисление баллов. Балл команды за маршрут с рейтингом R определяется как сумма баллов первого и второго участника.

Баллы первого участника:
2R - Чистое прохождение маршрута, все точки страховки установлены с лазания;
R - Прохождение с использованием точек страховки: срыв, отдых с повисанием на точке, нагружение точки рукой;
0 - Прохождение на ИТО: переход с точки на точку, нагружение точки ногой.
Баллы второго участника:
2R - Чистое прохождение, все точки страховки вынуты с лазания;
R - Прохождение с использованием точек либо веревки: срыв, отдых с повисанием на веревке, нагружение точки рукой, оставление точки на маршруте.
0 – Прохождение по перилам.
Таким образом, максимальный балл команды за маршрут равен 4R, где R – рейтинг маршрута. Если к моменту окончания контрольного времени первый участник закончил прохождение маршрута, а второй еще находится на трассе, баллы за маршрут получает только первый участник. Если к моменту окончания контрольного времени первый участник еще не закончил прохождение маршрута, команда баллов не получает.
Безопасность. Участники используют для страховки (и самостраховки) только сертифицированное снаряжение. Для страховки используется одинарная, либо две двойных динамических веревки. Первый участник лезет с нижней страховкой, второй участник передвигается лазанием с верхней страховкой, либо по перилам на двух жумарах. Все маршруты оборудованы судейскими станциями страховки. Некоторые маршруты оборудованы промежуточными шлямбурами, обязательными для прощелкивания страховочной веревки. Первый участник обеспечивает себе безопасную нижнюю страховку. Запрещено одновременное движение участников команды. Страховка напарника осуществляется только на судейских станциях. Смена лидера в команде не обязательна. Спуск по спусковым маршрутам.

Команды распределяются по местам в зависимости от количества набранных баллов. При равном количестве баллов преимущество имеет команда, получившая больший балл за прохождение одного маршрута. Далее происходит сравнение по двум, трем и т.д. лучшим маршрутам.
Лазание на скорость (мужчины, женщины)

Участникам предлагается трасса с верхней страховкой. В итоговом протоколе участники распределяются по результатам одной попытки.
5. Контактная информация

Хвостенко Олег Валерьевич: XBOCTEHKO@yandex.ru
Захаров Николай Николаевич: krasalp@mail.ru
