Паспорт восхождения

Район – Кавказ, горы Дагестана

Пик – Ерыдаг (СЗ) 3887 м. по центру бастиона СЗ стены (маршрут С.Воронина, 2001г.)

6Б к.сл.

Характер маршрута – скальный

Характеристика маршрута:

перепад высот маршрута – 1100 м. 

перепад стенной части – 950 м. 

протяженность маршрута - 2700 м. 

протяженность стенной части (без протяженности траверса по полкам вершинной башни)– 975 м 

средняя крутизна маршрута - 64°. 

средняя крутизна стены - 75°. 

средняя крутизна бастиона - 80°. 

протяженность участков 6 к.сл. – 770 м., 5 к.сл. – 165 м. 

Оставлено на маршруте: 

скальных крючьев
- 0

шлямбурных крючьев 
- 0

закладных элементов
- 0.

Использовано крючьев на маршруте:

шлямбурных стационарных – 7 (использовались втулки и штыри, оставленные предыдущими восходителями). 

шлямбурных съемных - 8 (8мм) (в том числе использовались дырочки, оставленные предыдущими командами, свои крючья при этом устанавливались с лазанья).  

Использовано всего ИТО – 0.

Количество ходовых часов – 32.5, дней – 3

Количество ночевок - 2.

В двой
ке

Участники:

Дашкевич Сергей Александрович, МС.

Борич Михаил Александрович, КМС.

Тренеры команды:

Ярунов Анатолий Анатолиевич, МС

Першин Валерий Николаевич, ЗМС, ЗТР

Дата выхода:

на восхождение - 26 июля 2010г. 

на вершину - 28 июля 2010. 

возвращение - 28 июля 2010. 

Организация: ФАиС Свердловской области.

ОПИСАНИЕ МАРШРУТА ПО УЧАСТКАМ

Подход под начало маршрута влево по полке, которая начинается от правого “серпа” карнизов водопада. Особую осторожность следует соблюдать при прохождении под водопадом и колодцем, опасность камнепада, особенно после дождей, по полке около 200 метров. Когда полка начнет сужаться и понижаться – начало маршрута. На одной вертикали с большим выступом – “огурцом” (большой огурец).

Участок 0-1 Протяженность 30м V к.сл. От полки прямо вверх по несложной стенке до следующей осыпной полки. По полке вправо под слегка нависающую щель. Здесь R1. Для страховки используются стоппера, станция тоже на стоперах.

Участок 1-2 Протяженность 40м VI к.сл. (fr 6a). Вверх и вправо по слегка нависающей щели. Стенки разрушены. Требуется аккуратное лазанье чтобы не вывалить на страхующего блоки, образующие стенки.  Через 20 метров щель переходит в наклонную полку. По ней влево-вверх под серию вертикальных щелей. Здесь R2. Страховка на френдах и стопперах. Станция на якоре и стопперах.

Участок 2-3. Протяженность 45м VI к.сл. (fr 6b) По внутреннему углу, запертому в верхней части пробкой вверх. Пробка образует полку. На ней станция. Для страховки и станции используются стоппера и френды.

Участок 3-4. Протяженность  30м IV к.сл. По несложному рельефу вверх и влево до полки с двумя местными строительными шлямбурами. Здесь станция.

Участок 4-5. Протяженность 50м VI к.сл. (fr 6c). Первая сложная веревка на маршруте. Сначала траверс 10 метров влево под неявный вертикальный рельеф с плохими местами под страховку. На траверсе для страховки используется местный строительный шлямбурный крюк. Далее вверх по неявному вертикальному рельефу. Через 10 метров можно заложить для страховки надежную френду среднего размера. Еще через 8 метров ставятся якоря средней надежности. Если в районе этих якорей отклониться на несколько метров влево, то лазанье усложняется примерно до 7а/+. Здесь идет скайхучная дорожка. Вдоль нее равновесное лазаньем вверх без вариантов нормально организовать страховку. На этом участке у группы был срыв лидера на 15 метров с вырыванием промежуточной точки страховки. Срывы безопасные — стена вертикальная, полок снизу нет. Со второй попытки удалось пролезть участок чисто. Станция неудобная, полувисячая на якорях.

Участок 5-6. Протяженность 50м V к.сл. Направление движения на R5-R9 вверх и чуть вправо под узкую часть карниза. По системе щелей и стенок вверх. Используются якоря, стоппера и френды.

Участок 6-7. Протяженность 50м VI к.сл. (fr 6а).

Участок 7-8. Протяженность 40м VI к.сл. (fr 6b). 

Участок 8-9. Протяженность 25м V+ к.сл. Сначала 10 метров несложного лазанья вверх до узкой полки и далее 15 метров траверс вправо до местного строительного шлямбура под узкой части карниза. Здесь удобное место под ночевку.

Участок 9-10. Протяженность 25м VI к.сл. (fr 6b). От шлямбура прямо вверх в направлении карниза 10 метров напряженного лазанья и далее по щели, образованной карнизом и стеной влево-вверх до узкого места. Здесь можно перевалить карниз. Станцию удобно сделать на шлямбуре прямо за карнизом. На подходе к карнизу и на самом карнизе рельеф разрушенный. Двигаться аккуратно.

Участок 10-11. Протяженность 50м VI к.сл. (fr 6b+). По плитам типа бараньих лбов и местами по щелям двигаться вправо-вверх в направлении большого внутреннего угла. Много равновесного лазанья с ненадежными точками страховки. Место первой ночевки команды в платформе.

Участок 11-12. Протяженность 50м VI к.сл. (fr 6а). Несложное, но аккуратное лазанье по системе развальных отколов прямо вверх. Станция в основании большой щели типа камина.

Участок 12-13. Протяженность 25м VI к.сл. (fr 6а). По широкой щели типа камина двигаться вправо-вверх до ее окончания. Здесь есть местный якорь. С него маятник влево. Движение дальше вправо приводит в тупик.

Участок 13-14. Протяженность 10м V к.сл. Несложное лазанье или маятник влево до местного шлямбура.

Участок 14-15. Протяженность 40м VI к.сл. (fr 6а). По системе щелей спокойное лазанье влево-вверх в основание большого внутреннего угла. Здесь удобно сделать станцию.

 Участок 15-16. Протяженность 35м VI к.сл. (fr 6с). Очень интересное лазанье во внутреннем угле. Левая стенка сильно нависает, правая отвесна. Мелкий бедный рельеф под ноги, сходящий на нет под руки. Много неудобного лазанья на трении в распорах. Лучше одеть тесные скальные туфли. Станция неудобная висячая перед выходом из угла.

Участок 16-17. Протяженность 20м VI к.сл. (fr 6b). Пара сложных движений в начале участка по углу и далее, перевалив через перегиб по положительному простому рельефу двигаться влево до местного шлямбура. Здесь удобно сделать станцию.

Участок 17-18. Протяженность 35м VI к.сл. (fr 6b). Очень напряженное лазанье влево вверх в направлении песчаниковой жилы, пересекающей стену по диагонали. Станция в месте соединения с жилой под небольшим каринзиком. Много равновесного лазания по развальному рельефу. Точки ненадежны. Срыв крайне нежелателен. Лучше лезть в тесных скльных туфлях.

Участок 18-19. Протяженность 15м VI к.сл. (fr 7а). Первая ключевая веревка маршрута. Сложное лазанье по микрорельефу прямо вверх в направлении небольшого карниза. Требует тщательного просмотра расположений под ноги. Мелкие зацепки под руки и ноги, иногда выкрашиваются. Тесные скльники. Особенную аккуратность соблюдать при использовании зацеп, близких к песчаниковой жиле. У нас было два срыва по причине откола мизеров в этих местах. Приходилось по новой лезть веревку. Под карнизом местный крюк с контрольным туром. Здесь станция.

Участок 19-20. Протяженность 45м VI к.сл. (fr 6b/+). Карниз проходится попеременным расклиниванием кулаков. Далее двигаться по небольшому кулуару-камину, образованном песчаниковой жилой влево-вверх. Точки ложатся редко, но довольно надежно.

Участок 20-21. Протяженность 50м VI к.сл. (fr 7а). Вторая ключевая веревка. Очень сложное равновесное лазанье по бедному рельефу влево-вверх и далее прямо вверх до большого грота (до 12 метров в глубину), образованного песчаниковой жилой. В гроте станция. Много птичьего помета. Здесь место второй ночевки команды (уже без платформы). На ключевом участке веревки надо для страховки с лазанья из неустойчивого положения поставить сантиметровый съемный шлямбур в качестве промежуточной точки страховки. Далее идет серия движений без вариантов для отдыха и постановки точек под страховку (с лазанья здесь это практически нереально).

Участок 21-22. Протяженность 40м V+ к.сл. По камину-гроту несложное лазанье в распорах. Станция на выходе из грота на удобной полочке. 

Участок 22-23. Протяженность 10м V к.сл. и далее 30м I к.сл. Выход на большую полку. Первый скальный пояс пройден! На полке множество мест для удобных лежачих ночевок. 

Участок 23-30 совпадает с маршрутами Дорро, Родошкевича, Голощапова, Шановазова.

Участок 23-24. Протяженность 200м I к.сл. По полке траверс вправо до большого колодца и за угол влево. Небольшой подъем по несложной скальной стенке (10м III к. сл.) под второй скальный пояс. Начинать по внутреннему углу с щелью в 10 метрах  правее канта стены пояса.

Участок 24-25. Протяженность 55м VI к.сл. (fr 6b+). По развальной щели двигаться прямо вверх под уходящий влево нависающий внутренний угол. Угол заперт, уйти вправо за внешний угол и далее по неудобным щелям на полочку. Посередине веревки небольшой ключик — широкая (15-25 см) щель с гладкими краями (offwidth) метра 3-4 высотой. Место под станцию удобное.

Участок 25-26. Протяженность 45м VI к.сл. (fr 6b). Прямо вверх до небольшого карниза, после него по системе щелей двигаться вправо-вверх. Много живых камней.

Участок 26-27. Протяженность 15м VI к.сл. (fr 6b+) до большой полки и далее 20 метров I к.сл. Второй скальный пояс пройден!  

Участок 27-28. Протяженность 300м I к.сл. Траверс вправо по осыпной полки до возможного места прохождения карниза. В стенке у карниза забит местный якорный крюк и швеллер.

Участок 28-29. Протяженность 40м VI к.сл. (fr 7а). Третья ключевая веревка на маршруте. Интересное силовое лазанье через карниз с выносом больше 2м. Прохождение лазаньем веревки сильно осложняется натекшей на стенки грязи с большой полки сверху. Вся стена покрыта 5-см слоем глины. Третий скальный пояс пройден!

Участок 29-30. Протяженность 700м I к.сл. Пешком по сыпучим склонам подняться на вершину Ерыдаг СЗ.

Направление спуска: по вершинному плато выйти к ручью левее купола Ерыдага, по ручью спуск на нижнее плато. Далее через нижнее плато к левому (по ходу движения) отрогу Сельды. Спуск с плато по кулуару 1Б на Сельды.
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