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ПОЛОЖЕНИЕ

 Командные соревнования по скалолазанию

 «Сообразим на троих!» 

(боулдеринг)
1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Дальнейшее развитие и популяризация скалолазания в Санкт-Петербурге. 
2. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
Соревнования проводятся 6 февраля  2011 г. на скалодроме СДЮСШОР ГОУ «Балтийский Берег». Санкт-Петербург, ул. Черняховского 49А.
3. РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЯМИ
Руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется СДЮСШОР ГОУ «Балтийский берег». Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию, сформированную отделением скалолазания СДЮСШОР ГОУ «Балтийский Берег».
4. УЧАСТНИКИ И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ
К соревнованиям допускаются команды, состоящие из 3х  спортсменов (спортсмены не младше 1997 г.р.). В команде должно быть не менее одной девушки.
Участники соревнований не должны иметь противопоказания к занятиям скалолазанием и обязаны ознакомиться с правилами техники безопасности.
Спортсмены младше 18 лет могут выступать только в присутствии тренера!

Команде предлагается 6 боулдеринговых трасс. На выступление команде даётся 12 минут – это суммарное время всей команды, включающее и лазание, и отдых между трассами, и совещания участников. Участники должны распределить между собой трассы. В течение 12 минут каждый участник может совершать попытки не более чем на 2х трассах, причём трассу, которую опробовал один участник, не может лезть другой участник из этой команды. Во время выступления участники могут обсуждать между собой способы пролезания трасс, выбор трасс, а так же подсказывать друг другу. Подсказки зрителей и тренеров запрещены. Каждый член команды сообщает закреплённому за ним судье номера трасс, на которых он будет делать попытки. Судья фиксирует номера выбранных трасс и результат, достигнутый членом команды на этих трассах.

Результатом команды является сумма результатов её участников. Победители определяются по следующим критериям (в порядке убывания приоритетности): количество пройденных трасс, количество зафиксированных промежуточных финишей (бонусов), количество попыток на пройденных трассах, количество попыток на бонусах.  
5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ
Соревнования проводятся 6 февраля 2011г. в один тур.

При необходимости может быть проведён финал.

Ориентировочное время начала соревнований в 12 часов.
6. ЖЕРЕБЬЁВКА

Последовательность стартов команд определяется общей жеребьёвкой команд. Стартовые номера и время старта каждой команды будет объявлено не позднее 4 февраля 2011г. на сайте: www.baltrock.narod.ru. 
7. НАГРАЖДЕНИЕ.

Победители и призёры соревнований награждаются призами и правом бесплатного посещения скалодрома СДЮСШОР ГОУ “Балтийский берег” сроком на 1 месяц. Организаторы соревнований, а также спонсоры и другие организации могут учреждать дополнительные призы. 
8. ЗАЯВКИ.

Предварительные заявки с указанием фамилий, возраста, квалификации спортсменов и названия команды подаются не позднее 3 февраля 2011 года  на сайте www.baltrock.narod.ru  
Всего принимается 40 заявок (40 команд). 

Заявочный взнос – 600 рублей с команды. При наличии свободных мест возможна заявка в день соревнований. Заявочный взнос при этом составит 900 рублей с команды
Во избежание перерывов во время соревнований, просьба  предупреждать об отмене заявки заранее.
9. УСЛОВИЯ ПРИЁМА
Расходы по командированию, питанию, проживанию и оплате заявочного взноса несут командирующие организации.

Бронирование гостиницы ГОУ “Балтийский берег” до 01 февраля 2011г.
Оргкомитет соревнований – Колчанова Вера т. 967-11-61 
                                              - Калтышкина Анна т. 8-905-265-96-45
Главный судья соревнований – Колчанова Вера
Главный секретарь соревнований – Бедарев Денис
Зам. гл. судьи по постановке трасс – Сушков Андрей

НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ

