ИНФОРМАЦИЯ О ВАЛЕРИИ НИКОЛАЕВЕЧЕ ДУБИНИНЕ (
альпинисте, скалолазе, тренере.

          Валерий Дубинин родился в г. Днепровпетровске  30 декабря 1938 года. Отец ( Николай Андреевич Дубинин ( офицер запаса, ушел на фронт в первые дни войны, погиб в 1942. Мать ( Клавдия  Ивановна Дубинина работала дежурной по вокзалу в г. Днепропетровске. Военное детство Валерий провел у деда в Мелитополе, куда они с мамой выбрались в войну, а школьную юность уже в Днепре. В 1962 окончил Днепропетровский государственный университет (ДГУ) году по специальности теоретическая физика. После этого работал в научно-исследовательской лаборатории ядерной физики ДГУ. Еще в студенческое время начал активно заниматься альпинизмом. Ездил по путевкам в альплагеря на Кавказе. Проявил себя хорошим спортсменом. Вскоре был включен в Днепропетровскую сборную (руководитель ( Александр Михайлович Зайдлер). В составе этой сборной совершал  труднейшие восхождения  (5А и 5Б категории сложности, высотные). Среди восхождений «днепропетровского периода» 3 семитысячника СССР ( пики Ленина, Коммунизма и Победы.

      В 1965 г. Дубинин переехал в Киев – поступил в аспирантуру в Институт физики АН УССР. Весь «киевский период» научной деятельности Валерия Николаевича связан с исследованиями эффекта Мессбауэра. Дубинин дважды  встречался  с Р. Мессбауэром, был участником научных конференций по эффекту Мессбауэра. В 1973 г. он защитил кандидатскую диссертацию по материалам этих исследований. Как научный руководитель подготовил кандидата наук Петра Вознюка. В соавторстве с другими учеными Валерий Дубинин опубликовал свыше 40 научных работ в престижных научных журналах. 

    Научную деятельность Валерий сочетал с серьезным занятием спортом. В 1976 году в составе уже Киевской сборной по альпинизму он совершил восхождение на пик Корженевской, тем самым выполнив норматив на звание «снежного барса» ( очень почитаемого и в Союзе и во всем мире. Кстати, он очень долго (12 лет) был единственным «снежным барсом» в Киеве. И только в 1988 г. сразу пять альпинистов Киева (Игорь Юрченко, Александр Верба,  Владимир Стадник,  Александр Гребенников,  Наталья Коробова) пополнили этот престижный список. Валерий Дубинин выполнил нормативы мастера спорта СССР по альпинизму, хотя и не успел оформить это звание официально.

Еще более увлеченно и серьезно занимался Валерий Дубинин скалолазанием. Им он увлекся еще в Днепропетровске, где стал тренером-организатором команды днепропетровского «Буревестника», и в Киеве продолжал тренерскую работу . Много работал с молодежью. Его методы тренировок давали прекрасные результаты ( команды и участники, тренируемые Дубининым, занимали призовые места на соревнованиях любых уровней. Да и сам он успешно выступал в этих соревнованиях! Особенно любил «связки». Валерий воспитал плеяду прекрасных скалолазов (Светлана Недосекова и Раиса Балалыкина, Сергей Краснослободцев и Николай Сулимовский, Ирина Ганущак и Наталья Паляничка), которые впоследствии стали мастерами по этому виду спорта и продолжали  дело своего друга и тренера.

   Валерий любил горы, любил скалы. Он всегда был «играющим тренером», то есть сам выступал в соревнованиях. Он любил жизнь во всех ее проявлениях, любил детей, животных. Любил хорошее вино, хороший чай, красивых женщин. Любил песни, с увлечением пел альпинистские и туристские песни. Душа его жаждала озорства, проказ, поэтому преимущество отдавалось песням соответственным – хулиганским. И все же  теплели глаза и стихал голос, когда запевали «Баксанскую» или «Барбарисовый куст».

Любил Валерий выезжать на скалы. В Днепре ( в парк Шевченко, в Таромское; в Киеве ( в Житомир, потом в Денеши и малинские карьеры. Ну и, конечно, в Крым.

  Поэтому сегодня, находясь в этом месте (одном из любимых мест  Валерия) вспомним его светло и хорошо. Спасибо судьбе, что дарит нам встречи с прекрасными людьми, Спасибо Валерию, что был с нами.

