12 июня в Ленинградской области  на берегу озера Вуокса  стартует самая главная и самая ожидаемая в России мультигонка Red Fox Adventure Race. 

Участникам гонки, среди которых самые именитые российские мультиспортсмены,  предстоит преодолеть 300 километров дистанции, разделенной на 12 этапов и уложиться в контрольное время 50 часов. 
Red Fox Adventure Race 2009 года – это велосипедные этапы, этапы треккинга и гребли на байдарках, скалолазание, велокоастеринг (передвижение на велосипеде по берегу), спортивное ориентирование. Гонка пройдет в режиме нон-стоп в течение двух суток, во время белых северных ночей, которые позволяют участникам двигаться без обязательных остановок и выбирать оптимальный для себя  режим движения. 
Александр Эдуардов (команда «МыШи») отметил: «Самым сложным, наверное, будет этап треккинга, так как лидеры бегут хорошо и нужно будет их не упустить. Да и вообще очень тяжело заставить себя бежать, и притом быстро, этак часов через 20 после старта».  На вопрос о потенциальных лидерах гонки Саша сказал, что для них самые сильные соперники это команды Red Fox (Бородулин, Кононов) и «Молодой боец-2» (Соколов, Першин).  В свою очередь, команда Red Fox отметила: «самые сильные соперники известны уже давно - это московские и украинская команды».  
Анна Бурлинова, лидер женской команды Арена-Craft на вопрос о самом сложном этапе для единственной на гонке чисто женской команды, ответила: «Конечно, гребля: 120 км на велосипеде без особого рельефа и 110 км гребли - день и ночь, хотя 70 км треккинга по бездорожью тоже вряд ли будут так легким испытанием. Да и навигация, судя по местности, вряд ли будет простой».


О потенциальных лидерах Дмитрий Тимохин (NIKE ACG) сказал так: «Статистика показывает, что побеждают сильнейшие. Каждая гонка индивидуальна, поэтому всё станет понятно только по ходу дела. В любом случае, всегда интересно, когда рядом с тобой сильные соперники».  

Дизайнер гонки – Константин Бекетов, самый авторитетный специалист по постановке дистанций и организации мультиспортивных событий, автор самых «жестких» экспедиционных гонок в России в преддверии старта ответил на вопросы о сложности гонки и о ее потенциальных лидерах.   

-  Костя, ты сказал, что на этот раз гонка "легкая". Ты можешь оценить по 10-ти бальной шкале, созданных тобой трасс, предстоящий маршрут? 
-  Сложность - для каждого участника своя. Баллы здесь не показатель. В этом году мы совместили этап скалолазания с ориентированием среди скальных массивов в окрестностях озера Ястребиного. И предоставили альтернативу - хорошее лазание всех участников команды или необходимость поиска дополнительных контрольных пунктов на спортивном ориентировании.  Главная «жесть» ждет всех в тяжелой навигации на треккинге и финальном байдарочном этапе. 

-    Как ты оцениваешь состав команд? 
-  Как и в прошлом году, на гонку приедут сильнейшие команды России и ближнего зарубежья. Если говорить о командах четверках, то, скорее всего, бороться за первенство будут украинская команда OS-DIRECT ADVENTURE TEAM и 2 московские команды  NIKE ACG  и Chasing Daylight. Не знаем, что ожидать от команд из Швеции и Турции. Возможны неожиданные сюрпризы. Среди двоек сложно делать какие-либо прогнозы, поскольку их очень много, но скорее всего в призерах окажется команда Red Fox в составе Юрия Бородулина и Ивана Кононова.
В 2009 году гонка Red Fox Adventure Race включена в календарь европейской серии приключенческих гонок AREuroSeries. Всего в  гонке  примут участие пятнадцать «четверок» (среди них обязательно участие одной женщины) и сорок три «двойки» из России, стран СНГ, Латвии, Швеции и Турции. 
Официальный сайт гонки: www.adventure-race.redfox.ru 
